

Unas sesenta mil pesetas, recaudadas en favor de las familias pobres de los suburbios

Los granadinos respondieron con generosidad al llamamiento del Prelado

Hubo donativos de quinientas pesetas y hasta de cinco céntimos, éstos de fieles modestos

La exhortación hecha a los granadinos por nuestro Prelado para que acudieran en el día de ayer, con sus limosnas, a incrementar la cuestación extraordinaria en favor de las familias pobres de los suburbios de Granada, tuvo la más elocuente respuesta por parte de los católicos de nuestra capital. Cubrieron con sus donativos, las bandejas en que los elementos de las cuatro ramas de Acción Católica hicieron las cuestaciones solamente en el interior de los templos. La suma recaudada, según los informes que pudimos recoger a última hora de la tarde, oscila entre las cincuenta y sesenta mil pesetas. En la Catedral la cuestación estuvo a cargo de los miembros del Consejo Superior de los Hombres, Junta Diocesana de Acción Católica y Secretariado de Caridad.

En todas las iglesias hubo predicaciones, en las que se hicieron llamamientos a la caridad de los granadinos para que contribuyeran con sus donativos a esta cristiana obra de amor al prójimo y algunos sacerdotes pronunciaron pláticas en diferentes templos durante el transcurso de la mañana.

Las recaudaciones mayores se obtuvieron en la Santa Iglesia Catedral, unas quince mil pesetas; nueve mil en la del Sagrario y cerca de otras quince mil entre los templos de Santa María Magdalena y San Antón. En la basílica Metropolitana fueron varios los fieles que depositaron donativos de quinientas pesetas.

La cantidad recogida ayer tarde, como antes decimos, pasaba de las cincuenta mil pesetas, pero como faltan aún por entregar las aportaciones de los fieles en iglesias alejadas del centro de la capital, se calcula que la cifra total oscila entre las sesenta o sesenta y cinco mil. Cuando se haya efectuado el recuento general, el Secretariado de Caridad hará un donativo por la diferencia hasta setenta y cinco mil pesetas.

LOS PARROCOS INVERTIRAN LAS CANTIDADES

Tal cantidad se dividirá después en lotes de dos clases. Una abarcará aquellas parroquias enclavadas en los suburbios más populosos, y la otra a las comprendidas en zonas también de suburbios pero de menos densidad de población.

Los respectivos lotes serán entregados a los párrocos y éstos se encargarán de invertir las respectivas cantidades que les correspondan en viveres, medicamentos, ropas, etc., según las necesidades de cada familia.

Cabe hacer resaltar que el éxito de las cuestaciones celebradas ayer para acudir en socorro de los moradores de los suburbios de Granada ha rebasado toda previsión y también la cantidad recaudada el «Día de la Caridad», en la que se obtuvo una suma aproximadamente análoga, pero con cuestaciones además de en los templos, en la vía pública, mientras que ayer se limitó de modo exclusivo a las iglesias, donde se pudo observar que incluso hasta las más humildes personas aportaban sus donativos modestísimos a esta cuestación, muchas de ellas con monedas de cinco céntimos.

El Secretariado de Caridad nos encargamos de hacer pública su gratitud más profunda a todos los granadinos que con su proverbial generosidad han coadyuvado a las cuestaciones verificadas ayer.

30 supercañones con granadas más devastadoras que la bomba atómica

LOS POSEE YA EL EJERCITO NORTEAMERICANO

NUEVA YORK, 13. — Las Fuerzas Armadas norteamericanas disponen ya de treinta supercañones capaces de disparar granadas de efectos más devastadores que la bomba atómica lanzada sobre Hiroshima; y su número seguirá en aumento, según ha anunciado el fiscal general, Brownell.

En un discurso pronunciado en el Club republicano de esta ciudad, con motivo del Día de Lincoln, Brownell declaró que desde 1952 son cinco los batallones de artillería atómica que se han incorporado a unidades militares, cada uno de los cuales dispone de seis piezas de artillería capaces de lanzar proyectiles cuya «cabeza de combate» es más potente que la bomba lanzada sobre Hiroshima. — (EFE).

MAS PUBLICIDAD A LAS PRUEBAS NUCLEARES

LAS VEGAS, 13. — Las pruebas nucleares que se espera den comienzo el próximo martes, tendrán mayor publicidad que las anteriores, según han manifestado representantes de la Comisión de energía atómica.

Los funcionarios citados, llegados a esta hace unos días, dicen que se ha autorizado una mayor información sobre las pruebas que ahora se realizan, que la concedida sobre las anteriores treinta y una demostraciones del mismo tipo. — (EFE).

Consagración del Obispo auxiliar de Málaga, Dr. Benavent, por el Nuncio de Su Santidad

A la solemne ceremonia asistieron los ministros de Educación Nacional y Hacienda y otras numerosas personalidades

MALAGA, 13. — Esta mañana, en la Santa Iglesia Catedral, se ha celebrado la solemne ceremonia de consagración del

Centenario de don Joaquín Ruiz-Giménez



La Casa de Jaén en Madrid ha rendido homenaje a la figura del ilustre hombre público don Joaquín Ruiz-Giménez, oriundo de aquella ciudad andaluza y de cuyo nacimiento se cumplen ahora cien años. Nuestra fotografía muestra al hijo del homenajeado, actual ministro de Educación Nacional, contemplando el busto de su padre.

Cuarenta víctimas de la ola de frío en Estados Unidos

CHOCAN DOS BUQUES POR LA INTENSA NIEBLA

Se pierde un avión con veintinueve personas a bordo

CHICAGO, 13. — La más intensa ola de frío del invierno se ha extendido sobre la mitad oriental de Norteamérica. Al mismo tiempo que el frío, los incendios y accidentes han causado ya cuarenta víctimas. Este invierno, el frío se

ha dirigido hacia el Sur. Las temperaturas bajo cero son una gran amenaza para los frutos agrícos de Florida. — (EFE).

LONG BEACH, 13. — Dos buques cisternas norteamericanos chocaron a causa de la intensa niebla esta mañana. Los daños son de gran consideración. No ha habido que lamentar víctimas.

Se trata del «Tallulah» y un nuevo super-cisterna, el «Orion Planet». Este último es el que está más averiado. — (Efe).

SE PIERDE UN AVION CON 29 OCUPANTES

ROMA, 13. — Un avión de la compañía Sabena, tetramotor, con 29 personas a bordo, ha desaparecido. Había despegado de Bruselas y se dirigía a Roma. Las autoridades dicen que se encontraban a bordo 21 pasajeros y 8 tripulantes. — (Efe).

43 millones para pago de casa-habitación de los maestros, en localidades de menos de veinte mil habitantes

MADRID, 13. — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, una orden de Educación Nacional por la que se destina la cantidad de 43.850.000 pesetas para el pago de indemnizaciones por vivienda del Magisterio y alquileres de casas arrendadas por los Ayuntamientos para su utilización por maestros nacionales en localidades de menos de 20.000 habitantes, durante el corriente año. — (Cifra).

INDICE DEPORTIVO

EL GRANADA VENCIO MUY APURADAMENTE AL JEREZ POR 1-0

Perdió en Martos el Recreativo por 1-0

EL ANTEQUERA GANO AL BAZA POR 4-0 Y EL LINARES EMPATO CON EL VILLA DEL RIO (1-1)

El Jaén, jugando a la defensiva, perdió ante el Levante por 2-0

DERROTA DEL MALAGA EN BARCELONA POR 5-0

JOAQUIN DOMINGO, VENCEDOR DEL CAMPEONATO DE ESPAÑA DE BILLAR, QUE TERMINO AYER

Es posible que en abril se juegue en Granada un campeonato de Europa de billar al cuadro

(Crónicas especiales y amplias informaciones deportivas, en las páginas 5, 6, 7 y 8)

TITO Y NASSER SONRIEN



El dictador rojo de Yugoslavia, Tito, y el jefe del Gobierno egipcio, Abdel Nasser, sonríen a los fotógrafos desde una de las cabinas del «Galeb», momentos después de terminar el cambio de impresiones que celebraron recientemente.

Obispo auxiliar de Málaga, doctor don Emilio Benavent Escuin. Actuó de consagrante el nuncio de Su Santidad, monseñor Antoniutti y de co-consagrantes los obispos de Guadix-Baza y Cádiz-Ceuta, doctores Alvarez Lara y Añoveros, respectivamente.

La Catedral presentaba un brillante aspecto y se hallaba totalmente repleta de fieles, con asistencia de todas las asociaciones, hermandades y congregaciones religiosas con las cuatro ramas de la Acción Católica portadoras de sus banderas y guiones.

Actuaron de padrinos el Ayuntamiento y la Diputación provincial que ocuparon sitios preferentes, al lado de la Epístola y del Evangelio respectivamente.

Ante el presbiterio se situaron los ministros de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez, y de Hacienda, señor Gómez de Llano, así como el director general de Asuntos Eclesiásticos, don Mariano Puigdollers, en representación del ministro de Justicia. También estaban presentes los directores generales de Primera Enseñanza, señor Cantos Rancaño, y de Archivos y Bibliotecas, señor Sintés

(Pasa a la página 2)

EL PAPA REANUDA SUS AUDIENCIAS CARDENALICIAS

CIUDAD DEL VATICANO, 3. — Su Santidad el Papa Pío XII, ha reanudado sus audiencias regulares con los cardenales de la Curia romana, por primera vez desde su enfermedad. Ofició también la Santa Misa en su capilla privada. — (EFE).

Homenaje de la Prensa al Dr. Mañas Montalvo



En acto íntimo celebrado en la Asociación de la Prensa, el doctor en Medicina, don Juan Mañas Montalvo, médico puericultor del cuadro asistencial de la entidad, recibió el título oficial del doctorado, ofrecido por la Asociación de la Prensa en reconocimiento a su labor profesional y en mérito a sus servicios. El presidente, don Santiago Lozano, entregó el diploma, en artístico marco —instante que recoge la foto— y pronunció unas palabras para enaltecer los servicios que viene prestando a los hijos de los periodistas el señor Mañas Montalvo, quien agradeció la prueba de afecto de la Prensa granadina. Finalmente, le fué ofrecido un «Café de Prensa». — (Foto Torres Mojina)



Manolo Segura y «Chamaco» salen en hombros, en Málaga

CORTARON OREJAS Y RABOS

MÁLAGA, 13. — Se ha celebrado la segunda novillada de la temporada. Se lidiaron seis novillos de Carlos Núñez, para Manolo Segura, Chamaco y Curro Puya.

Manolo Segura en su primero estuvo muy bien con el capote. Con la muleta realizó una gran faena con pases de todas las marcas. Mató de una estocada sin puntilla (Gran ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas al ruedo y salida).

En su segundo Segura volvió a instrumentar otra gran faena que también terminó de una estocada superior (Gran ovación, dos orejas, rabo, pata, dos vueltas y salida). El mayoral sale también a saludar por la bravura del novillo.

Chamaco, en su primero, se luce con la capa. Hace una faena muy valiente y artística y termina de un pinchazo y media en su sitio (Gran ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas y salida). En su segundo, un toro quedado, Chamaco, a fuerza de porfiar hace una faena lucida. Mata de un pinchazo y una estocada (Gran ovación, petición de oreja, vuelta y salida).

Curro Puya estuvo muy artista con el capote en su primero. Mata de una estocada y descabello (Gran ovación, petición de oreja, vuelta y salida).

En el que cierra plaza, Curro Puya estuvo muy voluntarioso. Despachó de una estocada y descabello (Muchas palmas). Segura y Chamaco salen de la plaza a hombros.—(CIFRA).

FESTIVAL TAURINO EN BADAJOZ
BADAJOZ, 13.—Festival taurino. Novillos de J. M. Martín.

Florito Cáceres, se luce toreando a caballo y con los rejones. Termina de un rejón de muerte. Dos orejas y rabo.

Solanito, aplaudido con capa y muleta. Dos orejas, rabo y vuelta.

Pirri, aplaudido con la capa y muleta. Dos orejas y vuelta.

Chuli, cortó una oreja y dió la vuelta al ruedo después de hacer una valiente faena. Dos orejas y vuelta.

Angel Jiménez, Chicuelo II, torpón y desentrenado.

Manuel Jiménez «Viruta» tampoco logró lucirse.—(Cifra).

EN BARCELONA FUE SUSPENDIDA LA NOVILLADA POR LA LLUVIA
BARCELONA, 13.—La novillada anunciada para hoy, y en la iba a torrear el diestro granadino Miguel Montenegro, ha sido suspendida por la lluvia.—(Cifra).

Hay demasiados "maestros" en el escalafón taurino

A DIFERENCIA DE ANTAÑO, LA CARRERA HACIA LA ALTERNATIVA ES HOY METEORICA

MADRID, 14. — (Servicio especial de ARGOS).—Se ha hecho pública la clasificación de los matadores de toros y novilleros con vistas a la próxima temporada. En ella vemos que figuran encasillados en los distintos grupos—especial primero, segundo y tercero—un número bastante crecido de "maestros". Si la fiesta decaea no será por falta de profesionales del toreo. En cantidad, ya que no en calidad, superamos a cualquier época anterior. Nunca ha habido tantos "matadores especiales" como en nuestros días. Bien es verdad que no todos los que así figuran clasificados—no olvidemos a ninguno para evitar resquemores—justifican con sus actuaciones en los ruedos esa clase "extra" que se les atribuye.

Y no hablemos de novilleros. En el momento actual, cuando está a punto de iniciarse la temporada, los periódicos que se consagran con preferencia a la publicidad taurina suelen insertar planas enteras, con descomunal tipografía y desorbitados "slogans", para anunciar los que han de ser "fenómenos" sin precedentes y fulgurantes revelaciones en la próxima temporada. Aparte de estos alardes publicitarios, la realidad es que hoy por lo menos dos docenas de novilleros-punteros con fundadas aspiraciones al inmediato doctorado.

Algunos de estos novilleros serán matadores de toros a plazo breve y tomarán la alternativa con una veintena de novilladas torreadas con más o menos estilo. La carrera taurina es en nuestro tiempo demasiado corta. Los novilleros surgen meteoricamente deslumbrados como relámpagos en el firmamento taurino y se apagan como bengalas o se sitúan en la constelación de los "astros", brillando en ella sólo el tiempo preciso para nutrir sus cuentas corrientes, comprarse un cortijo y alejarse cuanto antes del peligro de los ruedos. Dos temporadas de "primera figura" son suficientes para amasar unos millones y ganarse el descanso de la breve aunque esforzada pelea.

ANTES HABIA UN APRENDIZAJE LARGO Y DURO

Así van las cosas y no sabemos si son mejores o peores. Lo que sí sabemos es que antaño eran bien distintas. Llegar a ser maestro y doctor en Tauromaquía exigía en los tiempos románticos del toreo un aprendizaje largo y tenaz. Basta repasar la biografía de los grandes toreros del siglo XVIII y XIX y aun del primer cuarto de nuestro siglo, para comprobar que la carrera taurina exigía muchos años de aprendizaje antes de alcanzar el doctorado. Casi todos los matadores famosos de otras épocas iniciaron su arriesgado oficio como banderilleros, y sólo cuando como subalternos lo graban destacarse por sus aptitudes, solían pasar a las cuadrillas de los matadores mejor situados.

En algunos casos transcurrían seis o siete años en la dura brega de los ruedos, a las órdenes de un matador que realmente era un maestro. Cuando el subterno había ganado ya notoriedad como sobresaliente pasaba a ser novillero y al cabo de dos o tres temporadas, se decidía a tomar la alternativa de manos de alguno de los auténticos "catedráticos" taurinos de la época.

Tan general era esta regla, que se recuerdan como únicas excepciones las de Francisco Montes, Rafael Pérez Guzmán y el caballero don Luis Mazzantini que no fueron subalternos de nadie. Hoy ocurre exactamente lo contrario: que a las órdenes de los "fenómenos" imberbes, nacidos a la vida taurina como por generación espontánea, figuran hombres maduros y que fueron un día avezados matadores de toros y tuvieron que renunciar a la alternativa para seguir vistiendo el traje de luces como jornaleros del toreo, auxiliando con su experiencia al sedicente "maestro" que en sus faenas geniales demuestra desconocer los principios fundamentales de la lidia. Claro que ello no le impide ganar mucho dinero en un par de temporadas.—CURRO ALAMARES.

CONSAGRACION DEL OBISPO AUXILIAR DE MALAGA

(Viene de la página primera)

Obrador; el Rector Magnífico de la Universidad de Granada, señor Sánchez Agesta; subgobernador del Banco de España, señor Sáez de Ibarra, así como otras personalidades.

En sitio preferente figuraban el gobernador civil de la provincia, presidente de la Audiencia, Capitán general de la novena región militar, general Barroso Sánchez-Guerra, gobernador militar, comandante de Marina, jefe del Sector aéreo y otras representaciones. Durante la misa actuó la capilla de la Basílica y la «Schola Cantorum» del Seminario.

El doctor Benavent después de la consagración dió la primera bendición y después de recorrer en procesión el templo, dió a besar su anillo, en primer lugar a su madre, que con otras personas de su familia, asistían a la ceremonia, y luego a los demás fieles.

Por la tarde, el nuevo obispo auxiliar, acompañado de los ministros y demás personalidades, hizo su entrada en la parroquia de San Patricio, donde el doctor Benavent ha desarrollado una gran labor social y apostólica.—(CIFRA).

¡VIVAN LOS NOVIOS!
LA FELICIDAD en el nuevo HOGAR
ha de imperar si tienen la prevención económica de adquirir las
LAMPARAS
VAJILLAS, CRISTALERIAS
Y
BATERIAS DE COGINA
en la casa que les da las máximas garantías de calidad dentro del más completo y variado de los surtidos.
Almacenes "EL 95"
Admitimos los créditos de LA PAZ

Sólo de usted depende su felicidad

Aprenda a ser feliz con sus propios medios, leyendo un libro estimulante y aleccionador: **DOLAR** (colección, magníficamente encuadrada, de los doce números de 1954 de esta simpática revista española que todos leen con deleite y aprovechamiento).

Pedidos: «DOLAR», Apartado 991, Madrid. Precio: 60 pesetas.

Cartelera de espectáculos

MAGNA TEMPORADA
PANTALLA PANORAMICA
Proyección ultraluminosa

A las 3 de la tarde
SESION JUVENIL
5, 3 Y 2 PTAS.
BUTACA

HOY Y MAÑANA, DOS ULTIMOS DIAS DE ESTE ATRAYENTE PROGRAMA DE ESTRENO

Y la magnífica superproducción
EL ANDEN
Película indiscutible, llena de HUMOR, SIMPATIA, TERNURA, por JESUS TORDESILLAS, MARIA DE LEZA, JOSE BODALO y J. LUIS OZORES

Este programa es apto para todos los públicos

HOY, A LAS 5, 7, 9 Y 11-15
PATROCINADA POR EL COLEGIO OFICIAL DE ARQUITECTOS DE ANDALUCIA ORIENTAL
Se presenta en EXTRAORDINARIO ESTRENO

GARY COOPER * PATRICIA NEAL
EL MANANTIAL

Dirigida por el colosal KING VIDOR. La más genial creación de sus protagonistas. Un canto a la dignidad humana en una apasionante historia de amor
AUTORIZADA PARA MAYORES DE 16 AÑOS

PFLIMLIN ESPERA TENER PRONTO LA LISTA DEL NUEVO GOBIERNO

LE APOYAN 260 DIPUTADOS Y NECESITA TROCIENTOS POR LO MENOS

PARIS, 13.—Pierre Pflimlin ha anunciado que espera tener muy pronto la lista de su Gobierno, aunque encuentra dificultades para cubrir algunas carteras.

Se cree que el radical socialista Mayer, que dirigió el ataque contra Mendés-France ocupará el Ministerio de Asuntos Exteriores. Esta probabilidad ha causado una explosión irracional en las filas de los «gaullistas» que son hostiles a la Comunidad Europea Defensiva.

El ex primer ministro Pinay, independiente, es citado como probable ministro de Defensa, lo que ha causado también malestar entre los «gaullistas».

Por otra parte, el M. R. P. tampoco se muestra satisfecho con el probable nombramiento de Gaston Pawleski «gaullista», para la cartera de Asuntos tucinos y marroques.—EFE.

TIENE YA 260 DIPUTADOS Y NECESITA 300

PARIS, 13.—Pflimlin, encargado de formar Gobierno, recibió esta tarde en el Ministerio de Asuntos Económicos a Lemaire León Martinand Deplat, jefe del partido radical; Palewski, Pinay, Morice, Queuille y el dirigente parlamentario del M. R. P. Robert Lecourt.

Pflimlin tiene unos 260 diputados que le apoyan definitivamente y necesita por lo menos 300 para formar Gobierno. Declaró a los periodistas en el Ministerio de Asuntos Económicos, que está llevando a cabo consultas y que su problema es ahora el Ministerio de Educación Nacional, ya que hasta ahora no ha podido entrar en contacto con el que desea que desempeñe esta cartera.—EFE.

POSIBLES MINISTROS

PARIS, 13.—En los círculos bien informados de París se da como seguros a los siguientes ministros: Asuntos Exteriores, René Mayer, radical socialista; Justicia, Robert Schuman, M. R. P.; Finanzas, Jean Marie Louvel, del M. R. P.; Defensa, Antoine Pinay independiente; Interior, André Morice, radical socialista y Trabajo, Paul Bacón, M. R. P.

Se asegura también que Pflimlin, tiene asignados los siguientes Ministerios: Estados asociados, Johannes Dupraz, M.R.P.; Finanzas, Jean Letourneau, M. R. P.; Charles Barange, del mismo partido; Reconstrucción, Maurice Lemaire gaullista y ministro sin cartera Pierre Koenig, gaullista.—EFE.

FALLECE EN BILBAO EL PERIODISTA SEÑOR LOPEZ BECERRA. «DESPERDICIOS»

BILBAO, 13.—Esta noche ha fallecido en Bilbao don Aureliano López Becerra, que popularizó el seudónimo de «Desperdicios». Desde hace unos días se hallaba enfermo y su mal fué agravándose hasta que en este mediodía, por temerse un fatal desenlace, le fueron administrados los Santos Sacramentos.

Nació en Irún, hace 74 años, cuando tenía 20 ingresó en la «Gaceta del Norte» el mismo día de la fundación de dicho periódico bilbaíno, el 11 de octubre de 1901, y ha muerto perteneciendo toda su vida a él.

Creó hace unos años el popular Banco de los Pobres, institución singular que después ha sido adoptada en varias capitales españolas.—(Cifra).

MUERTE DEL PERIODISTA BARCELONES, SEÑOR ROMEA

BARCELONA, 13. — A edad avanzada, falleció hoy en esta capital el periodista barcelonés don Alfonso ROMEA Catalina. El señor ROMEA era decano de los informadores de la Diputación provincial y crítico musical de «El Noticiero Universal», a cuya redacción pertenecía desde hace más de cuarenta años. Era también, gran virtuoso de la guitarra con la que dió incontables conciertos, cosechando señalados éxitos artísticos. Su muerte ha sido muy sentida.—(Cifra).

Cervantes
HOY, DESDE LAS CINCO
UN DIA PERDIDO
(Autorizada mayores)
CON ANA MARISCAL ELVIRA QUINTILLA MARIA DULCE JOSE ISBERT
LA SIMPATIA Y CARIDAD DE TRES MONJITAS DEDICADAS A BUSCAR LOS PADRES DE UN BEBE EN EL INCOMODO TAXI DE JOSE ISBERT.
Colaboran en UN DIA PERDIDO LINA CANALES, VIRGILIO TELXEIRA, ELENA BARRIOS

CINE GRAN VIA
HOY, ULTIMO DIA!
Metro Goldwyn Mayer presenta la maravillosa superproducción musical, en tecnicolor,
EL GRAN CARUSO
Por MARIO LANZA y ANN BLYTH
Director: Richard Thorpe
(Autorizada todos los públicos)
Sesiones desde las 5. Última, a las 11.
Seguidamente:
CADA VIDA ES UN MUNDO
(Tolerada menores)

ISABEL LA CATOLICA
HOY Y MAÑANA ULTIMOS DIAS
Mercurio Films presenta la extraordinaria superproducción, declarada de interés nacional
La Patrulla
Por CONRADO SAN MARTIN MARISA DE LEZA JOSE MARIA RODERO y JULIO PEÑA.
Autorizada para todos los públicos.
Sesiones desde las 4,45. Última, a las 11,15.
EL CAUTIVERIO Y EL RETORNO DE RUSIA DEL HOMBRE A QUIEN SE SUPONIA MUERTO.

ALBAYZIN CINEMA
HOY, ULTIMO DIA
Desde las 5. Última, a las 11.
Cifesa presenta la emocionante superproducción dramática
Mil ojos tiene la noche
Por EDWARD G. ROBINSON GAIL RUSSELL y VIRGINIA BRUCE.

Alialar Cinema
HOY, sesiones a las 4,30, 6,45, 9 y 11,15
MOGAMBO
Colosal sup. Metro Goldwyn Mayer en TECNICOLOR (Apta para menores) por Ava Gardner, Grace Kelly y Clark Gable
Un film de electrizantes aventuras en el Africa Ecuatorial.

PELIGRO DE GUERRA CIVIL EN VIETNAM DEL SUR
SAIGON, 13. — La policía manifiesta que los terroristas han arrojado granadas en las oficinas de tres periódicos de Saigón, anoche, en una nueva serie de actos de violencia que aumenta el peligro de guerra civil en el Sur del Vietnam.
Se cree que las granadas fueron arrojadas por partidarios del jefe rebelde, coronel Ba-Cut, que dirige a cinco mil soldados de la secta «Hoa Hao», en abierto desafío al primer ministro Ngo Dimh Diem.
Una persona resultó herida y se causaron extensos daños en el ataque contra los periódicos «Moi», «Tieng Chu Ong» y «Le Ngon Luan». Estos diarios habían publicado recientemente artículos atacando a Ba-Cut. Las fuerzas de este coronel se encuentran en la zona de Punta Camau, extremidad meridional de Indochina evacuada la semana pasada por soldados del Vietnamh en cumplimiento del acuerdo de tregua. El jefe rebelde tenía por objetivo apoderarse de estas ricas tierras de arroz para su explotación, pero el ejército nacional vietnamita llegó antes que él a los arrozales y ahora ocupa todas las posiciones estratégicas de la zona. Se cree que Ba-Cut tratará seguramente de desorganizar el control gubernamental de la zona por medio de incursiones y emboscadas. Ba-Cut está clasificado como «disidente» de la secta «Hoa Hao», pero algunos observadores creen que el jefe de la misma le apoya en la lucha pirata por el botín que domina la política vietnamita. La jefatura del «Hoa Hao» tiene un ejército privado de veinte mil hombres que hasta ahora apoyaron nominalmente al Gobierno de Diem.—(EFE).

HOY, DIA 14
festividad de
San Valentín
(DIA DE LOS ENAMORADOS)
CAFETERIA
MARI-TRINI
tiene el gusto de invitar, en su establecimiento, al elemento joven, obsequiándoles con una
COPIA DE LICOR
a todos aquellos que saboreen su
EXQUISITO CAFE
CAFETERIA
MARI-TRINI
AVENIDA CALVO SOTELÓ, 77
(Frente al Seguro de Enfermedad)

El consumo de fertilizantes nitrogenados sobrepasa las seiscientas mil toneladas anuales

LOS AGRICULTORES NO DEBEN PAGAR PRECIOS SUPERIORES A LAS TASAS

MUCHA OFERTA DE CEBADA Y PARALIZACION EN LOS MERCADOS DE PIENSOS

MADRID, 13. (Crónica especial de ARGOS). — El ramalazo glacial de «Febrerillo, el loco» — que sobradamente justifica con sus veleidades climáticas tal calificativo — ha sido breve. La ola de frío de los primeros días del mes más corto del año pasó a través de la Península produciendo nevadas no demasiado intensas, en relación con las que suelen registrarse otros años por estas mismas fechas. Decididamente, el invierno no está de nieves, aunque tampoco podemos quejarnos de falta de humedad.

Por el contrario, el exceso de agua en las tierras puede perjudicar las siembras. Como suele ocurrir en años con superávit pluvioso, se observan ya brotes de malas hierbas. Como la temperatura ha continuado suave, no se detiene el prematuro desarrollo de la vegetación. Los periódicos han publicado como caso curioso y pocas veces visto fotografías de espigas granadas en tierras extremeñas. Pero también en la meseta central, hemos visto espigas y, en pleno invierno, se ha estado segando el centeno verde.

El año ganadero está resultando espléndido. Los pastos naturales abundan en todas las regiones y los praderíos en el Norte de la Península, lo mismo que en el Mediodía, dan la sensación de encontrarnos en Primavera; tal es el jugoso verdor de la hierba.

MUCHA OFERTA DE CEBADA

No es extraño que con estas favorables perspectivas apenas se muevan los mercados de piensos. Como el ganado no necesita granos ni forrajes, la paralización ha aumentado. Hay mucha oferta de cebada que ya está por bajo de las 250 pesetas. Los ganaderos tampoco acuden en gran número a los mercados y ferias tradicionales. Tampoco ha variado la tónica de las cotizaciones. Se sostiene el vacuno y el ganado de cerda —especialmente el de abasto— presenta marcada flojedad.

Entre los agricultores ha causado satisfacción la orden restableciendo la libertad de comercio para los fertilizantes nitrogenados. La pasajera intervención de estos abonos, cuyo empleo afortunadamente se ha generalizado mucho, con positiva ventaja para los rendimientos de los cultivos, había llevado cierta intranquilidad a los medios rurales. Algunos pesimistas barruntaban otra vez el mercado negro para los fertilizantes y, en efecto, en algunas zonas de Levante se llegó a pagar a 3,40 el kilo de sulfato amónico. La escasez fue debida a un retraso en la importación de las partidas de fertilizantes que estaban concertadas con el extranjero. Por ello, fue necesario dictar unas medidas intervencionistas, aunque con carácter transitorio, a fin de evitar anomalías y especulaciones abusivas. Pero ya han llegado a nuestros puertos las esperadas partidas e inmediatamente se ha decretado la libertad de comercio. Para la distribución de los fertilizantes se ha fijado un sistema de gran elasticidad, creándose unas Juntas provinciales en las cuales se encuentran representadas las Cámaras Agrarias que tienen por finalidad garantizar el abastecimiento de abono en sus respectivas zonas, aunque también se permite el libre comercio sin ninguna traba e impedimento.

Miles de globos de plástico en la "Semana de la Libertad"

Se celebra en Estados Unidos como parte de una campaña psicológica pro paz

MILWAUKEE (Wisconsin), 13. — Una larga hilera de dos mil globos se han elevado a gran altura para inaugurar oficialmente la Semana de la Libertad, que será observada en todo el país. En otros muchos lugares de los Estados Unidos fueron también soltados globos.

El senador Alexander Wiley ha manifestado a la multitud que esos globos de plástico forman parte de una «campaña psicológica, una de las armas más poderosas pro paz». Algunos de los globos, de mayor altura que la de un hombre, llevan inscritos en varios idiomas la palabra «Libertad». —(EFE).

PROPAGANDA DE EUROPA LIBRE, SOBRE POLONIA

MUNICH, 13. — Radio Europa Libre, patrocinada por los norteamericanos, ha lanzado su guerra de globos contra un tercer país del «telón de acero»: Polonia. Los folletos van adheridos a globos de plástico enviados sobre Polonia, viajando de 150 a 160 millas.

Un artículo de hielo seco en los globos deja caer los folletos sobre la zona prevista. —(EFE).

DESDE LONDRES

Más de cien mil millones de pesetas para mejoras ferroviarias

Las máquinas de vapor quedarán eliminadas en las zonas más importantes

La energía atómica será utilizada indirectamente

LONDRES, 13. (Crónica especial). — Tracción eléctrica y diesel; velocidades de 160 kilómetros por hora, como mínimo, en las principales líneas, y servicios más rápidos y frecuentes en todas las grandes zonas urbanas. Estos son algunos de los proyectos incluidos en el plan de la Comisión de Transportes británicos, cuyo desarrollo se fija en quince años, por un total de 1.200 millones de libras esterlinas (unos ciento treinta mil millones de pesetas). Aceptada la teoría de que «el final de la era de vapor está próximo», el plan asigna 345 millones de libras para la electrificación y transformación en diesel de la mayoría de las líneas ferroviarias británicas, y «para la completa reforma» de los servicios de mercancías a fin de retener al tráfico de éstas.

LA MAQUINA DE VAPOR, ELIMINADA

Al tratar de la modernización y de la renovación de equipo, se sugiere que deben mejorarse las vías y las señales, para hacer posibles mayores velocidades en las rutas principales. Con este objeto, se ampliará el uso de las señales con luces de colores, los circuitos de vía y el control automático del tren, la introducción en mayor escala de aparatos de señales mecánicas, la instalación de control de tráfico centralizado cuando las condiciones lo permitan y el empleo más extendido de servicios modernos de telecomunicación. El coste de esta partida se calcula en 210 millones de libras.

En el programa se consignan también otros 285 millones de libras para la sustitución de muchos de los actuales trenes de tracción a vapor, para pasajeros, por trenes eléctricos o diesel de unidades múltiples; la modernización de los

coches para pasajeros, ya sean eléctricos, diesel o de vapor, y la modernización de las principales estaciones para pasajeros y depósitos para mercancías. Mediante el plan de electrificación proyectado para las principales líneas férreas, el vapor quedará prácticamente eliminado en las zonas más importantes de las Islas Británicas.

LA ENERGIA ATOMICA SEBA UTILIZADA INDIRECTAMENTE

Este plan de mejoras ferroviarias es el resultado de seis meses de intensa labor, realizada por un Comité creado en el mes de mayo último, compuesto por funcionarios centrales y regionales, que ha trabajado en colaboración con los ferrocarriles británicos. Se basa en la premisa de que sus principales proyectos podrán comenzar a realizarse en el plazo de cinco años, completándose en el de quince, si bien en ciertas partes llevarán algo más de tiempo. La Comisión está de acuerdo en que no se trata de una cuestión de selección entre la electricidad y la tracción diesel, sino más bien de combinar ambas para sacar de ellas las mayores ventajas, y asegura que el plan es lo suficientemente flexible para asimilarse los beneficios de cualquier progreso técnico, incluida la propulsión por turbina de gas, que pueda surgir mientras se realizan estos trabajos, siempre que resulte económicamente justificado.

La Comisión ha declarado que el uso de la energía atómica parece probable que sea de carácter indirecto, a través de la utilización de la energía nuclear en las centrales eléctricas, más bien que mediante la construcción de locomotoras movidas por dicha energía. —(CALPE).

SUCESOS

SE QUEDA DORMIDA SOBRE EL PRETIL Y CAE AL CAUCE DEL RIO GENIL

SOLO SUFRIO LESIONES LEVES

Al quedarse dormida cuando se hallaba sentada sobre el pretil del río Genil, a espaldas de la Biblioteca Municipal, perdió el equilibrio y cayó al cauce del río María Molina Aijón, de 64 años, que habita en el Camino Nuevo del Cementerio. Recogida por varias personas, la trasladaron a la Casa de Socorro donde fue asistida de una contusión en el hemitórax derecho y erosiones leves en distintas partes del cuerpo. María se hallaba tomando el sol en aquel lugar, en las primeras horas de la tarde, e involuntariamente se durmió.

COLISION ENTRE UN «AUTO» Y UNA BICICLETA

Cuando ayer tarde pasaba por la Gran Vía, montado en una bicicleta José Martín Ros, de 27 años, habitante en San Miguel Alto, 138, al cruzarse con el automóvil que conducía su propietario don José Luis Aguilera Nestares, al abrirse una de las portezuelas del coche la máquina de Martín fue a chocar contra ella. El ciclista cayó al suelo, produciéndose una herida en la barba y erosiones y contusiones en la rodilla izquierda, de carácter leve, de las que fue atendido en el hospital de San Juan de Dios.

El automóvil resultó con deterioros valorados en 350 pesetas y la bicicleta con daños calculados en cincuenta, según declararon los respectivos damnificados en la Comisaría de Policía.

ATROPELLO DE BICICLETA

Al ser atropellado ayer tarde por una bicicleta resultó con una herida en la cabeza y diversas contusiones María Martín Domínguez, de 54 años, que fue atendida en la Casa de Socorro.

Sufre la amputación de la mano izquierda cuando engrasaba una máquina

Cuando ayer tarde se hallaba dedicado a engrasar la maquinaria de la fábrica de aceite enclavada en el sitio conocido por «Los Arenales», el joven de 15 años, Francisco Segura Bueno, tuvo la desgracia de que una rueda dentada le cogiera la mano izquierda, ocasionándole en ella gran-

des destrozos. El infeliz muchacho fue traído a Granada, rápidamente, y en la Casa de Socorro del Hospital clínico recibió asistencia facultativa que le fue prestada por el doctor Pérez Artacho. Además de la amputación de dicha mano Francisco sufre la fractura del radio izquierdo por su extremidad inferior. Su estado se calificó de grave. El herido quedó acogido en el Hospital Clínico.

El autor de los cuatro asesinatos en Vitoria, muerto a tiros por la Guardia Civil

VITORIA, 13. — Ha causado penosísima impresión en la ciudad la tragedia ocurrida en la noche de ayer en un bar, en el que fueron muertas cuatro personas y otra herida.

El agresor, Arturo Santamaría Rioja, de 37 años, casado y con dos hijos, jugaba hacia la estación una vez cometido el hecho y, al parecer, estuvo oculto algún tiempo en uno de los sótanos de la calle Manuel Iradier, próxima a dicha estación ferroviaria, pero al aproximarse el día al rededor de las cinco de la madrugada, saltó al muelle de pequeña velocidad, donde fue descubierto, ya que por aquellos alrededores se había montado una estrecha vigilancia. El agresor, que es de oficio calefactor, al darle el alto la Benemérita, hizo algunos disparos con la pistola con la que cometió los asesinatos. Entonces la Guardia civil repelió la agresión, dejándole muerto en las proximidades de un carro que había en el muelle donde quiso parapetarse en última instancia.

Sigue considerándose que no tiene ninguna explicación lo sucedido, ya que no medió discusión alguna antes ni después de los hechos. Algunos aseguran que el agresor padecía algunos trastornos.

Al reunirse esta mañana el Ayuntamiento en sesión de Quintas, acordó nombrar una comisión que visite a los familiares de las víctimas acudir al acto del sepelio, mañana lunes, y ofrendar una corona de flores. —(Cifra).

MATA A OTRO NIÑO DE UN DISPARO DE ESCOPETA

LEON, 13. — En el pueblo de Andanzas del Valle y cuando varios niños jugaban con una escopeta, uno de ellos llamado Joaquín Riesgo García, de 8 años de edad, disparó el arma y ocasionó la muerte a Eduardo Pérez Hierro, de cuatro. También resultó herida gravemente una hermana del muerto llamada Rosario. —(Cifra).

DIEZ HERIDOS AL CHOCAR DOS AUTOMOVILES CONTRA UN ARBOL

ZARAGOZA 13. — En las proximidades de Alejarín a pocos kilómetros de Zaragoza, chocaron contra un árbol, al patinar a causa de la lluvia, un autocar en el que 29 aficionados al fútbol se dirigían a Lérida y un turismo, que también salía de Zaragoza con el mismo fin. En el autocar hubo cinco heridos: uno grave, y de los cinco ocupantes del turismo, tres graves y los restantes de pronóstico reservado. Todos los heridos fueron trasladados inmediatamente a Zaragoza y asistidos en varios centros benéficos, quedando hospitalizados los más graves. —(Cifra).

EL DUELO DE ARTILLERIA. REANUDADO EN QUEMOY

TAIPEH 13. — El duelo de artillería se ha reanudado en la zona de Quemoy.

Un comunicado del Ministerio de Defensa, dice que los nacionalistas comenzaron a disparar cuando descubrieron que los rojos se preparaban a abrir fuego con sus piezas de grueso calibre.

Los comunistas contestaron con 59 descargas. —(EFE).

CON RUMBO DESCONOCIDO

TAIPEH, 13. — Un portavoz de la Armada de Estados Unidos ha declarado que el comandante en jefe de la VII Flota de Estados Unidos almirante Pride, estaba a bordo de su buque insignia cuando zarpó del puerto de Keelung esta mañana después de permanecer sólo una hora en el puerto. No se ha revelado su destino.

En algunos círculos nacionalistas había causado desagrado el anuncio hecho por el Departamento de Estado, de que la evacuación había sido completada. Se censuraba que dicho organismo no hubiera coordinado el anuncio con el efectuado en Taipei por el Gobierno nacionalista chino, 24 horas más tarde. —(EFE).

COSAS DEL MUNDO

Más de ciento ochenta mil retrasados mentales existen en España

UN PERRO SALVA A UN NIÑO DE CORTA EDAD DE MORIR APLASTADO POR EL TREN

ONCE NUEVAS DROGAS CONTRA EL MAREO

La Agrupación nacional de Padres, Familiares y Protectores de Anormales Mentales ha celebrado junta general en Madrid. Tiene por finalidad proteger y amparar a los 185.000 retrasados mentales que existen en España, de ellos 30.000 en Madrid. Fue aprobado en esta junta el proyecto del arquitecto don Luis Oriol para una ciudad sanatorial que se construirá en Madrid y que dispondrá de clínicas, parque deportivo, jardines, granja avícola y talleres diversos.

Le benéfica institución tiene entre sus fines los de proponer al Estado la creación de escuelas especiales para niños retrasados mentales, internados para anormales profundos, socorrer a los que hayan pasado de la edad para ingresar en estos establecimientos, abrir sanatorios y colonias con los métodos modernos de tratamiento, y conseguir una inspección sobre el trato dispensado a los enfermos aislados y prestar auxilio material y moral a los que viven solos o con familias que no pueden atenderlos debidamente.

Un perro ha salvado la vida de un niño de diez y nueve meses en el centro minero de Queque, en Rhodesta meridional. Roy Robert se deslizó inverteido de su casa, empujando un carrito de juguete y acompañado del fiel Mido. Al cruzar la vía férrea, el carrito quedóse atascado, mientras se aproximaba el tren. El niño, ocupado en libertar su carro y dada su corta edad, no advirtió el pito de la locomotora. El perro permaneció a su lado, dando muestras de creciente agitación, hasta que al fin, el animal, echándose so-

ONCE REMEDIOS CONTRA EL MAREO

El Ejército, la Armada y las fuerzas aéreas estadounidenses participan en las pruebas de once nuevas drogas contra el mareo. Antes de iniciar su viaje en uno de los tres transportes que se dirigen regularmente a Europa, se entrega al voluntario una tarjeta numerada, en la que se indica cuál de las drogas ha de tomar. A bordo y a la entrada de los comedores se colocan unas mesitas con las píldoras, y cada voluntario recibe la que se consigna en su tarjeta. Un hombre de cada doce recibe una píldora neutra. Al cabo de tres días, «los pacientes» son examinados a fin de observar los posibles síntomas.

600 «CIEGOS» CON LICENCIA DE CONDUCTOR

El Departamento de Ohio para la Seguridad en la Carretera ha descubierto que unas 600 personas que poseen licencia de conductores de automóvil reciben al mismo tiempo pensiones oficiales de las que se abonan a los ciegos.

INYECCIONES SIN DOLOR

Gracias a las nuevas agujas hipodérmicas «Analgic» se ha conseguido hacer todavía menos dolorosa la aplicación de inyecciones. Una prueba con estas nuevas agujas demuestra su excelencia. La prueba consistió en atravesar un trozo de cuero, experiencia con la cual las agujas corrientes suelen partirse o torcerse. La «Analgic» no sólo penetra sin dificultad alguna, sino que queda en perfectas condiciones de uso. Sus fabricantes — una empresa británica — afirman que la nueva aguja se afila por sí sola, hasta cierto punto, habiéndola utilizado más de 400 veces sin que se observara deterioro alguno. Casi todas las agujas hipodérmicas que se fabrican en la actualidad son de acero inoxidable, pero también se hacen algunas de níquel y platino iridiado. Se fabrican con un trozo de acero de unos 200 mm. de largo y 13 de grueso, que se perfora, con virtiliendo en un tubo de gruesas paredes a continuación se lamina hasta dejarlo del grueso necesario.

RECOGIDA DE ANIMALES MUERTOS. Avisen al teléfono 3476. CAMINO DE RONDA 7 GRANADA

ANUNCIESE EN «Hoja del Lunes»

LA REVOLUCION ECONOMICA DE LA GRAN QUEMA LIQUIDACION DE Almacenes Tejidos MOISES queda de manifiesto en el siguiente LISTIN: CREPE puro algodón a... 9,75. CRUZADILLO, puro algodón, a... 9,75. SARGA camisas muy fuerte, de 16 a... 9,50. VICHY, puro algodón, 1.000 dibujos, a... 8,50. HOLANDA a... 6,90. OPALES a... 7,50. POPELINES para camisas, a... 9,75. CRETONAS, de 22 a... 12,50. CHESTER y Patenes, de 25 a... 14,90. CORTE de TRAJE para caballero, en alpaca, de 200 a... 90,00. PANAS de señora en todos los colores, de 75 a... 49,50. COBERTORES pura lana, dos caras, de 400 a... 210,00. COLCHAS BOATADAS, de 600 a... 295,00. GABARDINAS para caballero, forro raso de seda, de 600 a... 350,00. CREPSATEN, todos los colores ropa interior, a... 11,90. Se liquida totalmente todo el artículo de punto para señora y caballero con 20, 30, 40 y 50 por ciento de descuento. Almacenes Tejidos MOISES ALHONDIGA PUERTA REAL MESONES

CINEMATOGRAFIA

¿Es realmente el "Oscar" un "beso de muerte", como se le llama en Hollywood?

Dentro de unos días serán adjudicados los veintiocho premios a las películas del año pasado

James Mason, uno de los más destacados aspirantes al «Oscar» por su interpretación en «Ha nacido una estrella»

He aquí la polémica del día en Hollywood: «¿Son los «Oscar» verdaderamente algo de importancia para los artistas?»

Hay muchos, indudablemente, que desean y bendicen las recompensas de la Academia, pero también hay otros, bastantes, que insisten en que un «Oscar» es, como se dice por aquí, un «beso de muerte».

PARA HACERSE MILLONARIO NO HAY QUE CALENTARSE LA CABEZA

Un técnico piensa por usted. Se ahorrará preocupaciones, tiempo, dolores de cabeza y aspirina. Sólo tiene que comprar sus QUINIELAS RELLENAS en el quiosco de Mariano (frente al T. Isabel la Católica).

Dichas quinielas están confeccionadas con un sistema matemático basado en el cálculo de probabilidades y los datos estadísticos de las seis últimas temporadas de la Liga.

Encargue cuantos boletos desee, pues sólo se servirá los encargos.

tina Paxinou, de Mercedes Mac Cambridge o de Gloria Grahame, por ejemplo?

Los defensores del «Oscar», entre otros argumentos destacan que los ganadores del año pasado—William Holden, Audrey Hepburn, Frank Sinatra y Donna Reed—están triunfando en Hollywood actualmente de forma definitiva.

JAMES MASON, PROBABLE GALARDONADO

James Mason, cuya villa de Hollywood no está todavía adornada con ningún «Oscar», pero que es muy posible que lo consiga este año, cree que la recompensa de la Academia es de una relativa importancia, puesto que lo interesante es la labor del artista por sí misma, pero, naturalmente, niega todo valor a la superstición de que se trata de un «beso de la muerte».

«La idea del «beso de la muerte» puede aplicarse solamente a algunos casos aislados. Por ejemplo, las designaciones y recompensas pueden dar a algunas personas la impresión de que son mejores de lo que en realidad son y entonces se colocan en un sitio al que nadie está dispuesto a llegar para obtener nuevos papeles. Otras veces, las recompensas de la Academia van a recaer en actores y actrices de dudoso talento artístico, pero que en una ocasión—han realizado perfectamente determinado papel. Y, naturalmente, no vuelven a realizar una interpretación parecida. Finalmente se encuentra el caso de los artistas veteranos que obtienen un «Oscar» precisamente cuando han llegado al punto máximo de su carrera, y es inevitable que, con «Oscar» o sin «Oscar», comiencen a declinar».

Y James Mason cree también que la idea de que los «Oscar» son «besos de la muerte» está siendo difundida principalmente por actores y actrices que nunca han ganado un «Oscar» ni piensan ganarlo, y creen preferible decir que es mejor así, porque trae mala suerte.

18,4 GRADOS, LA TEMPERATURA MAXIMA DE AYER EN GRANADA

LA MINIMA, 7,4 GRADOS

Según datos del Observatorio de Cartuja, la temperatura máxima del día de ayer fue de 18,4 grados a las 16,30 horas; mínima, 7,4 a las 6,50. Presión 901,8 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 185, con dirección dominante, Suroeste. El sol sale a las 8,10 horas y se pone a las 18,48.

Boletín Religioso

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DEL DOCTOR SANTOS Y OLIVERA

Hoy, 14, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del que fue ilustre Arzobispo de Granada, doctor don Balbino Santos y Olivera (q. e. p. d.). Por el eterno descanso de su alma, se celebrarán misas rezadas en la capilla de las Angustias de la Catedral, hoy a las ocho y ocho y media de la mañana.

Mañana, día 15, a las diez y media, habrá solemne funeral en la iglesia Metropolitana.

EL PREGADO REALIZARA HOY LA VISITA PASTORAL A LA CATEDRAL

Hoy, a las once de la mañana, realizará la visita pastoral a la iglesia Metropolitana, el Arzobispo doctor García y García de Castro.

Mañana, a igual hora, la realizará a la Capilla Real.

SANTOS DEL DIA 14. — San Valentín, Santos Prócuro y Apolonio.

JUBILEO DE LAS 40 HORAS. — En las Angustias.

QUINCENA A LA VIRGEN DE LOURDES. — En la Magdalena y en los Agustinos, a las siete de la tarde.

HOY, CONFERENCIA DEL SR. HERNANDO BALMORI EN LA CASA DE AMERICA

Hoy, lunes, a las siete y media de la tarde, en la Casa de América, pronunciará una conferencia sobre el tema «El teatro indígena precolombino», el catedrático de la Universidad de Tucumán, don Clemente Hernando Balmori.

PANORAMA ECONOMICO

Hay cierta paralización en el mercado de automóviles usados

SIN EMBARGO, SE PAGAN FUERTES PRIMAS POR LOS COCHES NUEVOS

Hablan de la creación de un Banco Sindical

MADRID, 13.—(Servicio especial de ARGOS). Dos factores continúan predominando en el mercado nacional de valores, y a su persistencia se debe la actual tónica de la Bolsa, que no puede ser más clara.—el problema chino— que pesa sobre el ánimo de los operantes en la Bolsa, motivando el retraimiento del dinero, por lo que las operaciones son escasas y poco importantes. Y es el segundo factor, de índole puramente interna de la Bolsa, ya que se trata de la habitual realización de beneficios, con la consiguiente oferta de papel.

Así, pues, entre el retraimiento del numerario y la abundancia de papel en la oferta, los cambios van un tanto para abajo, pero sin que este reajuste alcance proporciones extraordinarias. Casi pudiéramos decir que a la hora de cerrar este comentario la Bolsa va recuperando parte de su perdida prestancia.

Hasta el 31 del pasado mes de enero, o sea exactamente en lo que llevamos de temporada de exportación naranjera, la campaña 1954-55 presenta un total de salidas de agrios al exterior de 281.221 toneladas, contra 388.130 toneladas en la campaña anterior, o sea una diferencia en menos de 106.909 toneladas. Todas las naciones habitualmente compradoras de estas mercancías españolas han adquirido en esta campaña menos cantidades, inclusive Alemania, que sigue a la cabeza de los países importadores de nuestros agrios, y que en esta campaña sólo ha adquirido 127.212 toneladas, contra 164.926 en la anterior.

Finalizado el año 1954, puede manifestarse que ha sido el de más movimiento automovilístico en toda España. Sólo en Madrid se matricularon casi 13.000 vehículos, estando ya en matrícula cerca de 120.000. En el mercado automovilístico de coches de segunda mano se observa cierta paralización. Pero por los coches nuevos se pagan fuertes primas, de lo que da idea el que por un coche de los más pequeños se obtiene sobre el costo unas 25.000 pesetas.

Gran producción corchera. Continúa incrementándose la industria

corchera española. Según los últimos datos recogidos, las industrias corcheras de elaboración exportaron en un año productos por valor de más de nueve millones de pesetas. La producción media anual de corcho en España es de más de un millón de quintales castellanos. En total, los productos que del corcho se obtienen alcanzan un valor que sobrepasa los 110 millones de pesetas.

La última campaña de atún arrojó una cifra de más de tres millones de kilogramos de capturas, frente a un promedio que roza escasamente los dos millones en el último decenio. Ello representa una mayor disponibilidad para la industria conservera nacional, cuyas actuales perspectivas de exportación pueden considerarse como muy positivas, sobre todo si se tiene en cuenta la demanda del mercado norteamericano, capaz el solo de absorber la producción española de una campaña.

Vuelve a hablarse en los medios económicos nacionales de la creación de un Banco Sindical, el que al parecer tendría un extraordinario desarrollo desde sus fases iniciales inclusive. Existe ya un anteproyecto, elaborado con todo detalle, en el que se explican sus favorables repercusiones en la economía nacional, proyecto por el que están interesados altas jerarquías nacionales.—JOSE LUIS BARCELO.

TEJIDOS ARTISTICOS «FORTUNY» J. LOPEZ SANCHO Plaza Fortuny, 1. Tlf. 4327

Alfombras, alpujarreñas. Tapetes, Cortinajes. Cojines. Tela para camas turcas y messes de camilla.

Coliseo OLYMPIA

DESDE LAS CINCO

PROYECCION ALTA INTENSIDAD EN PANTALLA GIGANTE

La superproducción en Tecnicolor

SU MAJESTAD DE LOS MARES DEL SUR

(Autorizada para todos)

POR BURT LANCASTER

Cine GRANADA

DESDE LAS CINCO

La maravillosa película en Tecnicolor y CinemaScope

CORAZA NEGRA

(Autorizada para todos)

Con TONY CURTIS y JANET LEIG

Coliseo OLYMPIA

EL MIERCOLES, 16

ESTRENO DE LA ALEGRE Y DIVERTIDA PELICULA interpretada por

POSA FILMS, S. A. Presenta a su Artista Exclusivo)

MARIO MORENO

Cantinflas



Dirección: MIGUEL M. DELGADO

DISTRIBUIDA POR COLUMBIA FILMS, S.A.

¿Busca un sastre de ocasión? Pues ya no busque, que aquí Cantinflas es maniquí y a la vez es remendón. Si a usted le sobra un botón o le falta una zurcida, le hacemos de una cosida su smoking de un overol. Y usted será, como un sol, Caballero a la medida.

La más graciosa, pero también la más humana de las películas de Cantinflas. DOS HORAS DE RISA CONTINUA

Cine GRANADA

EL JUEVES, 17

Sensacional estreno de la maravillosa superproducción en Tecnicolor

P U C C I N I

con Marta Toren y Gabriele Ferzetti.

EL MAYOR Y MEJOR ESPECTACULO

Una historia francamente romántica, como su emotiva producción musical, es la biografía cinematográfica que lleva el nombre de Puccini, y que nos cuenta su vida de ensueños y luchas, de inquietudes y triunfos, de amores, infidelidades, ilusiones y desencantos pasionales, del famoso creador de las más afamadas óperas.

Una historia francamente romántica, que a todos conmueve, de una vida romancesca, digna de llevar por fondo la selección más hermosa de sus propias obras.

Puccini cincela los sonidos como un Benvenuto y les da una sutil finura, siempre sobre el duro cañamazo de lo trágico.

Puccini, superproducción Rizzoli Film presentada por Cifesa, es todo un acontecimiento de arte. Destacan en la interpretación argumental Marta Toren, Gabriele Ferzetti y Nadia Gray. Cantan las mejores partituras Beniamino Gigli, Antonietta Stella, Rossana Cartieri...

La vida romántica y la obra romántica de Puccini. Ningún tema mejor, de más entrañable emotividad, para lograr una película extraordinaria, se nos ofrece sensacionalmente para el mayor y mejor espectáculo de una temporada.

TERCERA DIVISION (Grupo Sur)

El Recreativo jugó bien en Martos, pero su delantera no supo sacar fruto (0-1) Domingo, campeón de España de billar a carambola libre

EL ANTEQUERA GANO AL BAZA POR 4 A 0 Y EL LINARES EMPATO A 1 CON EL VILLA DEL RIO

MARTOS, 13. (De nuestro corresponsal). — Asistió mucho público al encuentro entre el equipo local y el Recreativo. Fue un partido de buena calidad, en que cada tiempo tuvo una fase por completo distinta: en la primera, el equipo granadino dominó y llevó la iniciativa del juego y pudo haber decidido el encuentro a su favor de haber existido una mayor decisión en su delantera. También hubo poca fortuna en sus jugadas, pues dos espléndidos remates de Lopera y Herrera, que habían batido ya al portero del Martos, se estrellaron en los postes.

En la segunda parte, el Martos se lanzó al ataque de salida y en los tres primeros minutos lanzaron tres saques de esquina. A los 18 minutos de esta parte, Haro burla a Bravo y lanza un centro que Carrasco remata magníficamente a gol.

Hubo en cada parte dos figuras destacadas en cada equipo, que impidieron que el marcador funcionase: Arias en el primer tiempo y Baena en el segundo, los dos defensas centrales. Comenzó el partido con dominio alterno pero pronto toma la iniciativa el Recreativo, que ataca con insistencia por su ala izquierda y crea abundantes situaciones de peligro, que resuelve con acierto Arias y en segundo término, Cardoso. Después, en la segunda parte, el dominio como ya hemos dicho, fue para los locales. Pero una vez marcado el gol, el equipo granadino reaccionó y volvió a presionar hasta el punto de pedir el público bastante antes del tiempo, que terminase el partido. El partido, que había transcurrido bien, se puso feo al final, con muchas brusquedades. El arbitraje fue bueno, a cargo del gaditano Ramos. Por el Recreativo destacaron Quesada, Baena, Paquito, y Herrera. También actuaron con acierto Peiró y Montaña. Por el Martos, muy bien Arias, Cardoso, la línea media y Arias.

RECREATIVO.—Romero; Bravo; Baena, Requena; Quesada, Paquito; Antón, Lopera, Montaña, Peiró, Herrera.

MARTOS.—Cardoso; Vela, Arias, Miguel; Carrasco, Gata; Upe, Mesa, Ruiz, Troncoso, Haro.

ANTEQUERANO, 4; BAZA, 0 ANTEQUERA, 13.—(De nuestro corresponsal, Muñoz Burgos).— En partido correcto, el Antequerano venció al Baza por cuatro goles a cero, que refleja lo que fue el partido, ya que sobre el campo no existió más equipo que el Antequerano, que si no marcó más goles se debió en gran parte a la táctica defensiva de los bastantes, que jugaron con tres defensas, tres medios y cuatro delanteros. Este sistema facilitó aún más el dominio local, que llegó a ser abrumador, destacando la labor de la línea media. La delantera no se mostró goleadora, que era lo que esperaban los aficionados. El Baza, más atento al juego destructivo, no ofreció peligro al equipo local.

En el primer tiempo se marcaron dos goles; el primero, a los siete minutos, obra de Baena, y el segundo, a los treinta y un minutos, del defensa central del Baza, que introdujo el balón en su propia meta al tratar de desviarlo de cabeza, fuera del campo. En el segundo tiempo fueron marcados otros dos goles; a los dieciocho minutos, por mediación de Rodríguez, y a los cuarenta y un minutos, obra de Mendi. Por entrada violenta a un contrario fue expulsado Berrocal, defensa local.

Arbitró acertadamente el señor Algaró, del colegio gaditano. Alineó a los equipos: ANTEQUERANO: Hurtado; Berrocal,

Tejada, Salcedo; Castrillo, Mergui; Mendi, Rodríguez, Baena, Meri, Murillo. BAZA: Quiqui; Pepín, Pepiño, Chingarra; García, Yeste; Martín, Reche, Archa, Pale, Díaz Cara.

EL LINARES EMPATO CON EL VILLA DEL RIO

LINARES, 13 (De nuestro corresponsal) El Linares ha empatado a un gol con el

Villa del Río, en el encuentro de esta tarde. Ha sido un mal partido, presenciado por numeroso público. En la primera mitad marcó su tanto el equipo visitante por medio de su delantero interior derecha, Lizani. Mediado el segundo tiempo consiguió el gol del empate el medio del Linares, Jiménez, de un buen chut. Arbitró el señor Soto Montesinos, que lo hizo discretamente.

LINARES.—Fernando; Aranda, Barba, Oña; Jiménez, Tati; Tolo, Piri, Domínguez, Ortiz, Manchoño.

VILLA DEL RIO.—Herrera; Rodríguez-Sánchez, Montes, Manolín; Antolín, Rodríguez; Rafaelito, Rodrigo, García, Lizani, Feliciano.

Impresión de la Jornada

Una jornada que no cambia el panorama en los primeros puestos

Zaragoza y Betis son los que consiguieron mejorar sus aspiraciones en la Segunda División

Sigue el mano a mano Madrid-Barcelona. Los dos vencieron a sus visitantes sin dificultad. Ninguna novedad que afecte a la clasificación, pues si el Valencia ganó en Valladolid, parece que ya es tarde para el equipo de Mestalla sostener aspiraciones de lograr el primer puesto. El Bilbao también ganó y el Sevilla, pero se encuentran en el mismo caso del Valencia. Aunque Madrid o Barcelona fallasen quedaría el otro para ser campeón y es muy difícil que sean los dos los que tengan un bache a estas alturas.

Por la cola, el Atlético definitivamente parece haber reaccionado y mejora mucho su posición con esa victoria obtenida en San Sebastián, que le sitúa ya en una zona casi tranquila. No así el Málaga y Santander, que tendrán que luchar desesperadamente para eludir el descenso automático, aunque parece difícil que se libren. El Español está mal situado, pero se quedará en un puesto de promoción de las que ya ha jugado varias y siempre con fortuna.

En el grupo Norte de la Segunda División, el Zaragoza parece haber encontrado ya su forma y buen rendimiento y logra otra victoria fuera, en Lérida. Parece que

puede desplazar al Gijón para uno de los tres puestos, mientras que los otros están casi seguros en poder del Oviedo y la Leonesa.

En el grupo Sur, normalidad en casi todos los partidos. Porque incluso la victoria del Betis en La Línea era de esperar. El equipo sevillano gana dos positivos muy valiosos. El Tetuán flojea y saca adelante los partidos con dificultad. También el Granada se vio y deseó para ganar al Jerez, equipo éste batallador y gran jugador, pues aunque no desarrolla gran juego, sus hombres son rápidos y llegan a la pelota siempre que se disputa, con energía y empuje. El Jaén no consiguió nada en Levante. Le queda ya poco tiempo para dar el estirón. Y el España de Tánger tampoco consiguió afianzarse en Tenerife, aunque sus seis puntos positivos actuales son de envidiar. El Levante, con ilusión y esfuerzo digno de suerte, no se resigna al descenso y batalla por mejorar de posición, lo que es muy posible que alcance si sigue en esta buena racha última. En cambio el Linceño parece por completo desinflado y sin remedio. El Murcia perdió en Sabadell, pero no corre peligro, por ahora, con su buena delantera en la tabla.—MAX.

LA LIGA en CIFRAS

435 goles, cinco jugadores lesionados y uno expulsado

SIETE «PENALTY» Y KUBALA, GOLEADOR MAXIMO, CON TRES GOLES

En la jornada de Liga de ayer fueron marcados en total cuatrocientos treinta y cinco goles, que se desglosan así: treinta y tres en Primera División, veinticin-

co en el grupo Norte, veintidós en el grupo Sur y trescientos cincuenta y cinco en las dos competiciones de Tercera División.

—Siete «penalty», de los cuales tan sólo fué fallado uno, por el Lérida; los demás, en cambio, se tradujeron en goles a favor del Madrid, Hércules, Valencia, Barcelona y dos del Oviedo.

—Cinco jugadores lesionados. Son: Artime, del Celta, de Vigo; Suárez, del Hércules, de Alicante; Rodríguez, también del Hércules; Irusquieta, del Deportivo de La Coruña; y Urcelay, del Zaragoza.

—Un jugador expulsado: Alonso, del Juvenil, de La Coruña.

—El goleador máximo de la jornada fué Kubala, que marcó tres goles al Málaga.

—En cuanto a los árbitros, estuvieron bien: Jiménez Luna; Fombona, Arnal e Iturrioz; discretos: Tamarit y Soler; y mal: Novella, Vera y Guerra Prieto.

VENCIO EN LA PARTIDA FINAL A ORTI VELEZ

Probablemente, en abril se celebrará en Granada el campeonato de Europa al cuadro

El campeonato nacional de billar a carambola libre, terminó ayer después de un desarrollo brillantísimo y con el triunfo rotundo y magnífico de Joaquín Domingo, que ha renovado su título de campeón. El torneo comenzó el pasado martes en segunda categoría, que fué prelude del torneo de primera, que ha reunido a los mejores jugadores de España. En la segunda categoría resultó campeón Jover, representante de Cataluña, que libró una emocionante partida final con Cascarro, jugador de la Federación andaluza.

El orden al terminar el campeonato ha sido el siguiente: Primero, Domingo, campeón de España; segundo, Gálvez; tercero, Orti Vélez; cuarto, García; quinto, Alvarez Osorio y sexto, Butron. Domingo ha logrado esta victoria de una forma brillante, pues ha logrado un promedio de conjunto en todas las partidas de 100, 11, récord mundial no igualado en ningún campeonato mundial.

Las partidas finales de ayer fueron: Alvarez Osorio gana a García por 500 carambolas en cinco entradas, 166 de máxima tacada y 100 de promedio; García, 350, 5, 197 y 70.

La segunda partida, Gálvez ganó a Butron por 500 carambolas en dos entradas, 450 de máxima, 250 de promedio. Butron 1, en 2, 1, 0, 60.

Y en la partida final, que reunió en la sala del Centro Artístico un enorme gentío, Domingo hizo las 500 carambolas en 4 entradas, con 396 de máxima y 125 de promedio, y Orti Vélez, 10, en 4, 5 y 2, 50.

La victoria de Domingo fué acogida con una gran ovación. Seguidamente, el presidente de la Federación Nacional, señor Ruiz Flores, declaró clausurado el campeonato y proclamó campeón a Joaquín Domingo. Se procedió después a la entrega de trofeos. Butron recibió también un trofeo, en su calidad de gran maestro y de su brillante historial deportivo.

El campeonato ha sido de gran brillantez. Domingo se ha mostrado como el más completo, pero también han destacado otros jugadores, como García, el mejor en series máximas y Gálvez, jugador muy completo, así como Orti Vélez.

Banquete a los participantes

Por la noche se celebró un banquete en homenaje a los jugadores y federativos que han intervenido en este brillante campeonato. Asistieron el gobernador militar, general Bibata; coronel jefe de Aviación, conde del Romeral, y el teniente de alcalde don Santiago González Sola. Presidió la mesa el vicepresidente del Centro Artístico, don José Sánchez López, y el presidente de la Federación Nacional de Billar, Sr. Ruiz Flores.

El vicepresidente de la Federación andaluza, señor Roldán, al terminar la comida, pronunció unas palabras de felicitación para todos por el éxito alcanzado y resaltó la cordial hospitalidad de su Ayuntamiento y del Centro Artístico, que han hecho posible que todas las dificultades quedasen resueltas en el acto. También dió las gracias al Comité organizador, a muchos miembros del Centro Artístico que han trabajado con entusiasmo y, asimismo, a los periódicos locales.

Este campeonato —añadió— ha resultado tan brillante, que la Federación Andaluza, que tiene a su cargo la organización del campeonato de Europa al cuadro y ante las dificultades que han de presentarse en Sevilla, no duda en sugerir a la Federación Nacional que sea Granada escenario del torneo.

Seguidamente, el señor Ruiz Flores, presidente de la Federación Nacional, hizo historia de la organización de este campeonato y del éxito obtenido, pese a ser esta ciudad novel en esta clase de competiciones.

Se refiere a las palabras del Sr. Roldán y dice que es muy posible, en efecto, que se celebre en Granada el campeonato de Europa en los días del 9 al 10 del próximo abril. Agradece a todos las colaboraciones que han recibido. Terminó con un ¡Arriba España! que fué contestado por los asistentes.

D. José Sánchez López, en representación del Sr. Sola, pronunció unas breves palabras para congratularse del éxito en este campeonato, para el que han puesto su mejor voluntad. Por último, el nuevo campeón, Joaquín Domingo, da las gracias a todos y dice que ha tenido la suerte de ganar este título entre jugadores magníficos y que él y todos volverán con gusto a Granada para jugar, pues han encontrado una de las mejores salas para la celebración de esta clase de competiciones.



JOAQUIN DOMINGO

El viernes comenzaron las partidas de primera categoría. Y se registró en esta primera reunión la única derrota de Domingo, que perdió ante el veterano campeón y magnífico jugador, Butron. Pero después, Domingo se ha mantenido imbatido en todo el campeonato.

Han participado seis jugadores: Domingo y García, por Cataluña; Gálvez y Alvarez Osorio, por Andalucía; Orti Vélez por Levante; y Butron, por Vizcaya.

En el curso de las cinco sesiones celebradas en los tres días, Domingo ha ganado a García, Gálvez, Orti Vélez y Alvarez Osorio y perdido con Butron; Butron ganó a Domingo y perdió con García, Gálvez, Orti Vélez, y A. Osorio; García ganó a Butron y Gálvez y perdió con Domingo, Orti Vélez y Alvarez Osorio; Gálvez ganó a Butron, Orti Vélez y Alvarez Osorio; Orti Vélez ganó a Butron García y Alvarez Osorio; y Alvarez Osorio, ganó a Butron y García.

SIFILIS - VENEREO - PIEL
Enf. SEXUALES. DEBILIDAD
MEDICO ESPECIALISTA
JOSE GARCIA LOPEZ
TELF. 2389. - S. MATIAS, 17. 1. - CONSULTA DE 2 A 6

ANUNCIESE EN
«Hoja del Lunes»

Quien lo probó lo adoptó
Use siempre para su lavado
ESCAMAS
SAQUITO
ESPECIALMENTE FABRICADO PARA LAS AMAS DE CASA
ES UN PRODUCTO DE JABONERIAS PERSAN-SEVILLA

La novia del Sol
"METAL"
LAMPARA INSUPERABLE

PERROS EN SUSTITUCION DEL RADAR

La Comandancia antiaérea de los Estados Unidos utilizará en breve perros alsacianos en calidad de radar. Los perros se emplean desde hace mucho tiempo en el Ejército para el trabajo de patrullas, pero el jefe de la citada Comandancia propone ahora su ingreso en las unidades terrestres y antiaéreas del Cuerpo de Observadores, fundando su propuesta en la hipersensibilidad del oído de estos animales, que les permite oír el ruido de un avión que se aproxima antes que a los soldados. Durante la última guerra, sirvieron en las fuerzas norteamericanas un total de 10.000 y algunos fueron también utilizados en la guerra de Corea. En la actualidad, hay 1.465 perros en el Ejército de los cuales 243 están adscritos a las patrullas de perros exploradores de infantería, y 1.170 desempeñan trabajos de centinelas. 52 figuran en «servicio especial».

PRIMERA DIVISION

Inesperada victoria del Valencia en Valladolid (3-2)

EN SAN SEBASTIAN, EL ATLETICO DE MADRID VENCIO A LA REAL SOCIEDAD POR 2-0. SIENDO ARROJADAS ALMOHADILLAS SOBRE EL CAMPO. EN ALICANTE HUBO ALGUN ESCANDALO, PESE AL TRIUNFO DEL HERCULES SOBRE EL CELTA (2-1)

FACILES VICTORIAS DEL MADRID, CORUÑA, BARCELONA Y BILBAO

Moll pasa a Moreno, que espera la salida de Vera y cruza, a meta batida, el tercero. A los 34 avanza Basora, pasa a Kubala dentro del área de castigo y Méndez corta el balón con la mano. Se señala nuevo «penalty», que es protestado por los andaluces, por entender que la falta es involuntaria. Lo tira otra vez Kubala, muy bien, y marca el cuarto gol. Cuando iba a terminar el encuentro, Moll envía un pase largo a Navarro, que se interna y tira sesgado y Alonso, al intentar despejar la pelota, la introduce en su propia meta. En el Barcelona destacaron el cuarteto defensivo, Bosch y Kubala. En el Málaga, Méndez, Vera, Monerriz y Montero. El arbitraje, bien.—(Alfil).

se lesiona y sigue en el campo, pero cojeando. A los 40, «penalty» en la puerta céltica que el árbitro no ve. El escándalo es fenomenal.

MADRID, 13. — El Alavés ha hecho su presentación en Madrid, en encuentro oficial de Primera División, y no ha defraudado pese al tanteo que ha registrado en contra, ya que ha presentado batalla durante todo el encuentro, sin entregarse en ningún momento. Practicó el «cerrojo», como casi todos los equipos que desfilan por Chamartín, aun cuando el partido parecía estar ya francamente decidido con el dos cero, a que se llegó en el descanso; pero su corrección y amor propio agradó al público, que casi llenó el campo, a pesar de que, sobre el papel, estaba considerado el encuentro como de mero trámite.

El Madrid quizás jugó con excesiva confianza y consciente de su evidente superioridad se empleó a ratos, con auténtica confianza y efectividad. Con dos goles por delante tuvo unos minutos en los que realizó auténtica exhibición, pero la delantera, en términos generales, profundizó poco. Su acción ante el ataque se vio

muy favorecida por el repliegue de líneas rivales, permitiendo que Lesmes se convirtiera en un atacante más, junto a Muñoz. A los 23 minutos del primer tiempo, inauguró el marcador Molowny. Fue en una jugada de ziz-zag que el mismo inició en el centro del terreno que, en combinación con Di Stefano, llevó hasta el área de Berasaluce.

Un minuto después, Rial marca el segundo gol tras una jugada ligada de toda la delantera. En el segundo tiempo, a los 32, Rial lanza una falta desde una esquina y su centro-tiro que va hacia la puerta, es desviado al parecer por Sanz hacia su propia meta, consiguiendo así el Madrid su tercer gol. A los 37, Iborra tira a puerta cruzando el balón y se le escapa a Alonso de las manos, en la estirada, permitiendo que Wilson, pese a la entrada que le hace Marquitos, marque el único gol del Alavés, en forzada posición. A los 42, Sanz comete una falta dentro del área, al entrarle a Gento y el árbitro pita «penalty». Tira Molowny y es el cuarto gol madridista. En este tiempo el Alavés, concretamente Wilson y Agbazar, perdieron sendas ocasiones de marcar, como así el Madrid en jugadas de Gento, Rial y Di Stefano, que pudieron terminar en gol.

Arbitró Tamarit, discretamente. Alavés: Berasaluce; Sanz, Erezuma, Gorospe; Kaku, Iborra; Anchia, Arbaizag, Wilson, Echaniz, Iborra. Madrid: Alonso; Navarro, Marquitos, Lesmes; Muñoz, Zárraga; Molowny, Olsen, Di Stefano, Rial, Gento.—(ALFIL).

BARCELONA, 13.— BARCELONA: Ramallets; Seguer, Brugue, Hanke; Segarra, Bosch; Basora, Moll, Kubala, Moreno, Navarro.

MALAGA: Vera; Alonso, Méndez, Soto; Solé, Borreda; Perellá, Martínez, Pahuét, Monerriz, Montero.

Arbitró Iturrioz. El primer tiempo fue de juego insulso y malo, a causa del mal estado del terreno. El dominio fue alterno, aunque más insistente el del Barcelona. El único gol de este primer tiempo se marcó a los 30 minutos de juego. Kubala envió un balón a Bosch, que se cuela rápido en el área adversaria. Soto le zancadillea y se señala «penalty», que Kubala transforma en el primer tanto. A los 14 minutos del segundo tiempo, un despeje largo de Hanke va a Kubala, que forcejea con Méndez, le burla y consigue el segundo tanto. A los 19 minu-



MENDEZ

tanto. A los 14 minutos del segundo tiempo, un despeje largo de Hanke va a Kubala, que forcejea con Méndez, le burla y consigue el segundo tanto. A los 19 minu-

Bilbao, 3; Santander, 0

BILBAO, 13.—Atlético: Carmelo; Orue, Garay, Canito; Arceche, Manolin; Bilbao, Marcaida, Arieta, Uribe, Gainza.

Santander: Ochoa; Gallo, Barrenechea, Santin; Echave, Maristany; Gómez, Aisúa, Tarro, Vázquez, Campón.

Arbitró Arnal, bien en la primera parte, con algunos fallos de poca importancia en la segunda.

A los dos minutos, el Atlético consigue su primer gol, al rematar Gainza un pase que le llega del otro extremo.

En el segundo tiempo, a los 27 minutos, Arta desde cerca tira y logra el segundo, valiéndose de un remate de la defensa contraria, después de forcejear con tres jugadores santanderinos. A los 38, Marcaida pasa a Bilbao éste se interna para cambiar el juego sobre puerta y al entrar Gainza, éste, de cabeza, logra el tercer tanto en forma magnífica, gol que es muy ovacionado. El partido ha ofrecido poco interés de juego viéndose a un Santander vencido, con mucha preocupación defensiva hasta el punto de llegar a retrasar a casi todos sus hombres. El Atlético, manteniendo el dominio territorial, no ha acabado de ligar el juego conveniente para desbordar a la defensa contraria.—(Alfil).

VALLADOLID, 2; VALENCIA, 3

VALLADOLID, 13. — VALLADOLID: Saso; Matito, Lesmes, Losco; Tini, Lolo; Cerdá, Murrillo, Morro, Domingo, Valdés.

VALENCIA: Timor; Ibañez, Quincoces, Sócrates; Pasieguito, Puchades; Seguí, Fuertes, Badenes, Buque, Marroig.

Arbitró con acierto Rivero.

Partido muy competido. Se hizo un juego rápido y bien combinado por ambas partes, sobresaliendo sobre su rival el Valladolid, que no mereció la derrota. Debido su triunfo el Valencia exclusivamente a la desgracia del equipo local cebada en su defensa Matito, quien, en tarde aciaga, fué el causante involuntario de dos de los tres tantos que encajó el Valladolid: uno, al tocar la pelota con la mano dentro del área creyendo que estaba fuera, y otro al rechazar con su cabeza el balón a la salida de un córner y meterlo en su propia puerta. El dominio es alterno y se registran dos magníficas paradas de Saso a tiros de Fuertes y Buque. A continuación es el Valladolid quien se hace con el partido, presionando constantemente la meta de Timor. Los palos malogran varios tiros de Cerdá y Domingo. A los 20 se anula un gol de Fuertes por fuera de juego; y a los 28 Domingo marca el primer tanto local. A los 40, Matito toca involuntariamente la pelota con la mano y el «penalty» lo tira Pasieguito, logrando el empate. Hasta los quince minutos de la segunda parte el juego carece de entusiasmo, empleándose el Valladolid como si se tratara de un encuentro amistoso. A los 16, Buque logra el segundo gol y el público, disgustado, pita a los locales, que, encorajinados, se lanzan a una ofensiva, fruto de la cual es otro empate a los 21, al cabecear Murrillo un centro de Cerdá. Todo el Valladolid se vuelca sobre la meta valenciana, pero sin obtener fruto del dominio por los repetidos fallos de Morro en el centro del ataque. A los 30, de salida de córner, estando caído en el suelo Matito, la pelota rechaza en su cabeza y se introduce en la propia puerta. Persiste el dominio local hasta el final, pero la cerrada defensa de los valencianos hace imposible los afanes de establecer de nuevo el empate.—(Alfil).

CORUÑA, 4; LAS PALMAS, 1

LA CORUÑA, 13. — LA CORUÑA: Lesón; Tomás, Rodolfo, Iruquieta; Cuenca, Juananco, Arsenio, Bazán, Pahiño, Gárate, Tino.

LAS PALMAS: Pepin; Verde, Beltrán, Beneyto; Torre, Naranjo, Sanz, Vázquez, Gallardo, Ricardo, Macario.

Arbitró imparcialmente, con algunos errores, Soler.

El campo estaba totalmente encharcado por la lluvia caída. Empezó marcando el equipo forastero, apenas puesto el balón en juego, pero el encuentro se desarrolló siempre con caracteres favorables al equipo coruñés que dominó netamente y obtuvo con facilidad la victoria. Minuto y medio y Macario termina un tiro de lejos y muy colocado, consiguiendo el único gol para su equipo. Minuto y medio después empató el Deportivo por medio de Pahiño, al aprovechar éste un rechace del meta canario a tiro de Bazán. Mediado el tiempo, el extremo derecho canario lanzó un gran tiro, desviado de puños por Agustín y rechazando la pelota el palo. Reclaman gol los canarios y se produce con ello un conato de incidente. 28 minutos y Gárate, desde fuera del área, tira raso y consigue el segundo gol. Siete minutos después, el propio jugador antes citado muy seguro an-



ALMAGRO

A los cinco del segundo tiempo, Suárez se retira definitivamente y a los 31, el Hércules obtiene su segundo gol. Un centro de Mequerle lo transforma en gol Rodríguez, de cabeza. El Celta obtiene el gol del honor por medio de Torres, al recoger, de cabeza, un centro de Gausi.

El Hércules ha hecho un partido meritísimo jugando con gran entusiasmo, supliendo de esta forma su inferioridad numérica. La figura del partido fué Almagro.—(Alfil).

SAN SEBASTIAN, 13.— REAL SOCIEDAD: Bagur; Echeveste, Suárez, Elizondo; Larrabeitia, Galardi; Zubillaga, Epi, Sarasqueta, Laguardia, Pérez.

ATLETICO: Menéndez; Martín, Tinté, Pérez Andreu; Hernández, Cobo; Tercero, Molina, Escudero, Agustín, Collar.

Arbitró Azón. El campo se encontraba encharcado por la lluvia. En la presentación de los equipos se oyeron algunos silbidos contra los madrileños, apagados por los aplausos. Comienza el encuentro con juego movido y un tiro de Escudero sale por encima del marco. Otro de Collar lo detiene Bagur y a continuación una internada donostiarra que remata Laguardia fuera. Dominio local y se tira el primer córner contra el Atlético, sin consecuencias. Menéndez despeja un peligroso balón y poco después, segundo córner contra el Atlético. Tiro, fuerte de Larrabeitia, luciendo el meta madrileño en una magnífica parada. Se nivela el juego, anotándose un tiro de Molina que Bagur detiene muy bien. Avance local y disparo de Epi que recoge Pérez para enviar alta la pelota, y otro parador de Menéndez a un cabezazo de Laguardia. Se juega a tren rapidísimo, aunque el terreno no está en condiciones para ello. Continúa la presión realista, ante una buena defensa y magníficas intervenciones de Menéndez,

que se lleva aplausos del público. A los 38 minutos, internada atlética a cargo de Molina con pase a Collar, que tira a gol muy cruzado intervinendo Tercero, que se apunta el primer gol madrileño. Comienza el segundo tiempo con presión local, que saca un córner contra el Atlético. Se forma un barullo ante la puerta forastera y hay una mano de un defensa dentro del área. Al parecer, el árbitro no la ha visto y se oye fuerte protesta, arrojándose almohadillas al campo. La Real saca otro córner contra el Atlético. El juego va adquiriendo dureza que se complica aún más por el mal estado del terreno. El Atlético presiona fuerte y saca seguidos dos córners. Poco después, ataque realista y se llega ante la meta atlética. Una mano de un defensa no es sancionada por el árbitro, que no quiere complicaciones y se reproduce la protesta. El juego adquiere mayor violencia aún. A los 33, escapada de Escudero que centra, recoge Collar y éste lanza un tiro que es el segundo tanto. Con dominio local se llega al final, siendo despedido el árbitro con fuerte pita.—(Alfil).

SEVILLA, 3; ESPAÑOL, 2

SEVILLA, 13. — Sevilla: Bustos; Romero, Maravet, Enrique; Ramoní, Riquelme; Liz, Arza, Araujo, Domenech, Ayala.

Español: Domingo; Argilés, Parra, Gimeno; Cruellas, Marcet, Cela, Bolea, Arcas.

Arbitró Fombona, aceptablemente. Durante los primeros diez minutos del encuentro dominó más el Sevilla, pero sin fruto y, sobre todo, sin que se apreciara calidad alguna, ya que predominó un peloteo insulso, que no llegó a poner en peligro a ninguna de las metas. En estos momentos iniciales se produjo un fuerte chubasco, que empeoró las condiciones del terreno. A los trece minutos, Arza arranca desde el centro y después de driblar a varios contrarios cede el balón a Araujo, quien le devuelve el cuero, más tarde, para que el propio interior tire y marque el primer gol sevillista. Poco después falló Liz y a los veintidós minutos se produce una incursión españolista que acaba de un disparo de Marcet, que no entraña peligro para Bustos. A los 25, Liz nuevamente en la misma boca de gol, y poco más tarde Arza, pierden la pelota en un regateo, internándose Parra que es derribado por Romero poco antes de que llegara al área. Castigado el Sevilla con golpe franco, Faura malogra también la oportunidad. Sigue una reacción sevillista, que termina con un remate de su delantero centro, Araujo, que se estrella en los palos. Después, rápida penetración del mismo Araujo, rematando con un tiro que obliga a Domingo a hacer una salida peligrosa. A los 42 minutos se produce un tiro de Ramoní que, Domingo, de puños, desvia a córner. Varios tiros sevillanos y Domingo se luce. En el segundo, la presión sevillana continúa, teniendo Domingo que salir para ganar la acción de Arza, cuando se disponía a rematar un balón. Poco después, disparo de Arza que rechaza el poste. Seis minutos, y se registra un tiro de Cruellas, que sale por el ángulo del marco sevillista y a continuación, Cruellas vuelve a internarse, quitándole Bustos el balón de los mismos pies. A los 21 minutos el Español presiona el marco sevillista, que llega a verse en un aprieto despejando la situación Romero. Poco después consiguen los españolistas el empate, a los 28 minutos por medio de Cela, a pase de Gámez. Reacciona el Sevilla y Liz, a los 33, empalma un centro de Arza y marca el segundo gol. A los 39, Arza realiza una magnífica jugada y cede a Liz, quien consigue el tercer tanto. En los últimos minutos es castigado el Sevilla con golpe franco, gracias a lo cual el Español consigue el segundo tanto por medio de Bolea.—(ALFIL).

R. Sociedad, 0; A. Madrid, 2

que se lleva aplausos del público. A los 38 minutos, internada atlética a cargo de Molina con pase a Collar, que tira a gol muy cruzado intervinendo Tercero, que se apunta el primer gol madrileño.

Comienza el segundo tiempo con presión local, que saca un córner contra el Atlético. Se forma un barullo ante la puerta forastera y hay una mano de un defensa dentro del área. Al parecer, el árbitro no la ha visto y se oye fuerte protesta, arrojándose almohadillas al campo. La Real saca otro córner contra el Atlético. El juego va adquiriendo dureza que se complica aún más por el mal estado del terreno. El Atlético presiona fuerte y saca seguidos dos córners. Poco después, ataque realista y se llega ante la meta atlética. Una mano de un defensa no es sancionada por el árbitro, que no quiere complicaciones y se reproduce la protesta. El juego adquiere mayor violencia aún.

A los 33, escapada de Escudero que centra, recoge Collar y éste lanza un tiro que es el segundo tanto. Con dominio local se llega al final, siendo despedido el árbitro con fuerte pita.—(Alfil).

SEVILLA, 3; ESPAÑOL, 2
SEVILLA, 13. — Sevilla: Bustos; Romero, Maravet, Enrique; Ramoní, Riquelme; Liz, Arza, Araujo, Domenech, Ayala. Español: Domingo; Argilés, Parra, Gimeno; Cruellas, Marcet, Cela, Bolea, Arcas.

Arbitró Fombona, aceptablemente. Durante los primeros diez minutos del encuentro dominó más el Sevilla, pero sin fruto y, sobre todo, sin que se apreciara calidad alguna, ya que predominó un peloteo insulso, que no llegó a poner en peligro a ninguna de las metas. En estos momentos iniciales se produjo un fuerte chubasco, que empeoró las condiciones del terreno. A los trece minutos, Arza arranca desde el centro y después de driblar a varios contrarios cede el balón a Araujo, quien le devuelve el cuero, más tarde, para que el propio interior tire y marque el primer gol sevillista. Poco después falló Liz y a los veintidós minutos se produce una incursión españolista que acaba de un disparo de Marcet, que no entraña peligro para Bustos. A los 25, Liz nuevamente en la misma boca de gol, y poco más tarde Arza, pierden la pelota en un regateo, internándose Parra que es derribado por Romero poco antes de que llegara al área. Castigado el Sevilla con golpe franco, Faura malogra también la oportunidad. Sigue una reacción sevillista, que termina con un remate de su delantero centro, Araujo, que se estrella en los palos. Después, rápida penetración del mismo Araujo, rematando con un tiro que obliga a Domingo a hacer una salida peligrosa. A los 42 minutos se produce un tiro de Ramoní que, Domingo, de puños, desvia a córner. Varios tiros sevillanos y Domingo se luce.

En el segundo, la presión sevillana continúa, teniendo Domingo que salir para ganar la acción de Arza, cuando se disponía a rematar un balón. Poco después, disparo de Arza que rechaza el poste. Seis minutos, y se registra un tiro de Cruellas, que sale por el ángulo del marco sevillista y a continuación, Cruellas vuelve a internarse, quitándole Bustos el balón de los mismos pies. A los 21 minutos el Español presiona el marco sevillista, que llega a verse en un aprieto despejando la situación Romero. Poco después consiguen los españolistas el empate, a los 28 minutos por medio de Cela, a pase de Gámez. Reacciona el Sevilla y Liz, a los 33, empalma un centro de Arza y marca el segundo gol. A los 39, Arza realiza una magnífica jugada y cede a Liz, quien consigue el tercer tanto. En los últimos minutos es castigado el Sevilla con golpe franco, gracias a lo cual el Español consigue el segundo tanto por medio de Bolea.—(ALFIL).

GADUCIDAD DE QUINIELAS PREMIADAS

Se recuerda a los poseedores de los siguientes boletos de las Apuestas Mutuas Deportivas, que aún no han acudido a cobrar los premios correspondientes, que éstos caducan en las fechas que se indican: Boleto número 974.475, de la jornada octava, fecha 31 de octubre, premiado con 422.65 pesetas, caduca el 14 de febrero; boleto número 38.786, de la jornada novena, fecha 7 de noviembre, premiado con 1.700 pesetas, caduca el 20 de febrero; boleto número 84.166, de la jornada trece, fecha 5 de diciembre, premiado con 21.970.05 pesetas, caduca el 19 de marzo; y boleto número 98.923, de la jornada trece, fecha 5 de diciembre, premiado con 1.022.95 pesetas, caduca el 19 de marzo.

Religious notice for Doña María Jiménez Jorquera, including a cross symbol, a prayer request, and funeral details. Text: Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora Doña María Jiménez Jorquera QUE FALLECIO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR, EN JAEN, EN EL DIA DE AYER, A LOS 34 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. A. Su director epiritual, don Juan Vicente Cabrera, párroco de S. Juan; su desconsolado esposo, don Carlos Parra Quevedo, secretario del Juzgado de Instrucción; su madre, doña Inés Jorquera Bustos; su madre política, doña Alfonsa Quevedo Pulido; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos y demás familia RUEGAN a sus amistades una oración por el alma de la finada y la asistencia al funeral del entierro y conducción del cadáver, que se verificará hoy lunes, día 14, a las seis de la tarde, en el Real Monasterio de Santa Clara, por cuyos favores les quedarán muy agradecidos. (No se reparten invitaciones). Casa mortuoria, Martínez Molina, 51. Jaén, 14 de febrero de 1955.

SEGUNDA DIVISION (Grupo Sur)

En La Línea, el Betis venció a la "Balona" por uno a cero

PERDIERON EL MURCIA EN SABADELL Y EL ESPAÑA, DE TANGER, EN TENERIFE. EL TETUAN PASO SUS APUROS PARA GANAR AL CASTELLON POR 2-1. EL TARRASA, VENCIDO EN EXTREMADURA POR 4-2

TETUAN, 13.—Atlético Tetuán: Goyo; Juanele, Alarcón, Juaneda; Loli, Muñoz; Pepín, Adolfo, Julián, Moreno, Chicha. Castellón: Peinado; Pomar, Arnáiz, Aznar; Ortiz, Mena; Vilalta, Nogueras, Fontana, Ibañez, Varella. Arbitro Piñones, sin dificultades. El equipo local fué abucheado varias veces por su público debido a la apatía con que jugó el encuentro, estando a punto de perder o empatar el mismo. 38 minutos de juego y Moreno desde fuera del área, marca el primer gol. Varella se lesiona poco tiempo después y está ausente del terreno cuatro minutos. A los 24 del segundo tiempo, Vilalta marca el tanto del empate y a los 42, en pleno dominio local, Moreno logra el gol de la victoria. El público premió al Castellón con aplausos por sus limpias jugadas.—(ALFIL).

dica destacaron Mañosa y Bartolo. — (ALFIL). SAN FERNANDO, 2; BADAJOZ, 1 SAN FERNANDO, 13.— SAN FERNANDO: Guillermo; Cortés, Maluenda, Quiz; Lora, Garceta; Perinián, Chispa, Uribarren, Devessa, Ayala. BADAJOZ: Abellón; Doris, Azcona, Gánán; Zamorita, Iván; Isidoro, Fraga, Bada, Uceda, Cedrés. En ambos tiempos presionó el equipo local pero sin sacar provecho de dicho dominio, principalmente por haberse retirado lesionado el extremo Ayala. Por el Badajoz se distinguieron el meta y la defensa, y por los locales, Quiz y Uribarren. El valenciano Loriz tuvo una actuación mediocre.—(Alfil).

A los 19, Perinián, a pase de Uribarren, logra el primer gol, y con este resultado se llega al descanso. En la continuación, a los 15 minutos, Lora cede un balón desde lejos a Uribarren y éste, de tiro cruzado, consigue el segundo gol local. Burlando tres minutos Cedrés se interna, burla la salida del meta local y consigue el tanto del Badajoz. En los últimos minutos se lesiona Isidoro.

Por el Badajoz se distinguieron el meta y la defensa, y por los locales, Quiz y Uribarren. El valenciano Loriz tuvo una actuación mediocre.—(Alfil).

Grupo Norte de la Segunda División

El partido Avilés-Sestao estuvo a punto de suspenderse a causa de incidentes

El árbitro, señor Vara, llamó a la fuerza pública para que se calmaran los ánimos del público

También menudearon los incidentes en el partido de Oviedo, con intento de agresión a un juez de línea

En el grupo Norte de la Segunda División, Osasuna y Eibar empataron a dos goles en Pamplona. El terreno de juego, a causa de la lluvia, se convirtió en un barrizal, lo que impidió realizar buen fútbol. El partido fué interesante, por lo nivelado de las fuerzas.

—El Avilés y el Sestao empataron a uno. Primer tiempo de intenso dominio local, pasando luego a la iniciativa el Sestao. Un gol local, anulado por el árbitro aragonés señor Vara, ocasionó un fuerte escándalo, suspendiéndose el juego durante varios minutos. Poco más tarde, un «penalty» sin sancionar en el área visitante reprodujo el escándalo, suspendiéndose de nuevo el partido. El árbitro consultó con los jueces de línea y llamó al delegado de campo y a la fuerza pública. Los avilésinos insisten en su reclamación y la decisión dura más de diez minutos, llegando a creer por un instante que el árbitro daba por terminado el encuentro, pero se calmaron los ánimos y se reanudó el juego. El árbitro no descontó los minutos en que estuvo interrumpida la contienda. El partido fué de mucha emoción.

—El Lérida, en su campo, perdió ante el Zaragoza por dos a cero. Partido de juego duro, lesionándose Urcelay, del Zaragoza. Primer tiempo con dominio alterno. En el segundo presionó más el equipo aragonés. Un «penalty» contra el Zaragoza fué detenido por su guardameta.

—El Logroñés venció al Baracaldo por tres a uno. Durante la primera parte se jugó a un gran tren, con dominio alterno. El Baracaldo se vió completamente embotellado, ante cuya puerta fueron lanzados ocho corners.

—El Ferrol ganó al Caudal por tres a uno. En ambos tiempos dominó el equipo local. Hubo algunas reacciones del Caudal, pero sin originar cambios en el marcador.

—El Oviedo goleó al Juvenil, de La Coruña, por cinco a cero. El equipo gallego provocó algunos incidentes, además de practicar su defensa un juego sucio y brusco. El público le chilló fuertemente. La protesta subió al máximo al señalar el árbitro, señor Guerra Prieto, un «penalty» en el área visitante, reproduciéndose poco después el incidente al ser castigado el Juvenil con otro «penalty». Entonces, el meta forastero, Alonso, intentó agredir a uno de los jueces de línea y luego se insolentó con el árbitro, el cual decretó su expulsión. Los dos «penalties» fueron traducidos en goles. El campo estaba encharcado y no cesó de llover durante todo el partido.

—La Cultural Leonesa venció a La Felguera por tres a uno. El partido se jugó con gran corrección, terminando la primera parte con empate a cero. En ambos tiempos, sobre todo en el segundo, el dominio local fué abrumador.

Resultados de Tercera División

Grupo primero. — Santiago, 1; Lugo, 1. Juvenil, 4; Marín, 0. Arosa, 2; Brigantium, 1. Orense, 4; Lemos, 0.

Grupo segundo. — Santaña, 3; Turón, 1. Calzada, 1; San Martín, 1. Entrego, 8; Barreda, 3. Titánico, 5; Juvencia, 1. Rayo C, 6; Laredo, 0.

Grupo tercero. — Arenas, G., 2; Villosa, 3. Basconia, 3; Mirandés, 1. Gerona, 3; Bermeo, 1. Guecho, 3; Cultural, 3. Valmaseda, 0; Erandio, 1.

Grupo cuarto. — Izarra, 4; Azcoyen, 2. Peña Sport, 2; Calahorra, 0. Mondragón, 3; Anaitasuna, 0. Villafranca, 1; Oberena, 1. Torriño, 3; Recreación, 1.

Grupo quinto. — Montañesa, 3; Gallur, 1. Celta, 3; Alagón, 1. Numanzia, 3; Calatayud, 0. Tauste, 2; Amistad, 4. Huesca, 3; Utebo, 1.

Grupo sexto. — San Andrés, 7; Mataró, 0. Vich, 2; Badalona, 2. Mollet, 1; Júpiter, 2. Artiguense, 0; Moncada, 5. Puirreig, 6; Manlleu, 2.

Grupo séptimo. — Horta, 2; Pueblo Seco, 3. Europa, 2; Reus, 2.

Grupo octavo. — Felanitx, 0; Benisalem, 2. Poblense, 3; Santany, 2. Porreras, 1; At. Baleares, 0. Constancia, 3; España, 1. Soledad, 2; Manacor, 1.

Grupo noveno. — Onteniente, 2; Villena, 0. Peña Soriano, 1; Alicante, 0. Cartarroja, 1; Avero, 3. Albacete, 4; Alcira, 2. Gandia, 34; urriana, 1.

Grupo 10. — Novelda, 1; Hellín, 1. Cieza, 1; Callosa, 0. Orihuela, 4; Almansa, 0. Lorca, 3; Yeclano, 0. Cartagena, 6; Aspens, 0.

Grupo 11. — Peñarroya, 4; R. Huelva, 1. Córdoba, 5; Puerto Real, 1. Portuense, 1; Coria, 0. Constancia, 1. Utrera, 0.

Grupo 13 (Zona occidental). — A. Ceuti, 0; Español, 1. Tangerina, 3; Alcázar, 2. Arrabita, 0; Alcazaba, 0.

Grupo 14. — Villanovense, 3; Plasencia, 0. Metalúrgica, 1; Ferrocaril, 1. Manchego, 3; C. Sotelo, 2. Cacereño, 6; Azuaga, 1. Herencia, 2; Montijo, 1.

Grupo 15. — Salesianos, 2; J. Leonés, 1. Ponferradina, 3; Castilla, 1. Palentino, 5; Béjar, 0. Avila, 5; Juventud, 3. At. Zamora, 2; Segoviaña, 2.

Grupo 16. — Leganés, 5; Cuatro Caminos, 1. Conquense, 4; Aranjuez, 0. P. Movil, 2; Toledo, 0. Gírod, 1. Igualada, 2. San Lorenzo, 3; Carabanchel, 1. — (ALFIL).



Comerciante...! aumente sus ventas con amplios y bellos escaparates de LUNA PULIDA CRISTAÑOIA

Amplios y bellos escaparates de Luna Pulida Cristañola son el imán que atrae la atención del público, y permite la perfecta visión sin deformaciones, de los objetos expuestos en ellos.

Lunas de todas dimensiones para sus escaparates, vitrinas, portadas, etc., en

CRISTAMOL, S.A.

A.56 LECHEROS, 11 GRANADA

Con táctica defensiva, el Levante venció al Jaén (2-0)

EL ARDOR DE LOS LEVANTINOS IMPIDIO QUE REACCIONARAN LOS JIENNENSES

VALENCIA, 13.— (Crónica especial de HOJA DEL LUNES).—Está visto que los equipos débiles se crecen ante los fuertes. Hoy volvió a repetirse el caso con el Levante, que con juego ardoroso y combatiivo dominó intensamente al Jaén en los dos tiempos del partido, sin dar el menor respiro al bando visitante para que reaccionase y pudiera tomar la iniciativa, que es lo que se trató de evitar. Para ello, el Levante tenía que derrochar muchas energías, como así hizo. Hubo algunos momentos en los que el Jaén quiso imponer su juego, pero el juego pegajoso de los locales, más entrados en forma, lo impidió, razón ésta por la que el Levante ganó limpia y merecidamente los jiennenses por dos a cero.

El partido, considerado en líneas generales, fué bueno. Tuvo mucho color el duelo que sostuvieron la delantera levantina y las líneas defensivas andaluzas, muy cerradas para no verse nunca sorprendidas. El primer gol se produjo a los 25 minutos de empezado el partido, por mediación de García Mulet, que recibió un balón desde medio campo, avanzó sobre puerta y con mucha serenidad eludió la salida del portero, al que batió limpiamente. El gol, producto de una jugada personal, fué muy aplaudido. Esto creció naturalmente, la moral de las filas locales, que persistieron en su juego de ataque, aunque se mostró segura y cerrada la defensa jiennense, sin que la delantera visitante mostrara peligro alguno, ya que medios e interiores bajaron para cubrir escalonadamente todo su terreno. Terminó el primer tiempo sin más goles.

En el segundo tiempo se mantuvieron las mismas características de dominio local que se tradujo en el segundo gol, a los 16 minutos, obra de Fayos.

Cinco minutos más tarde consiguió el mismo jugador otro tanto, pero lo anuló el árbitro por entender que García Mulet se hallaba en fuera de juego, cosa que no existió. Pero, en fin, el partido estaba ya resuelto, porque el Jaén, machaconamente a la defensiva, no se lanzó resueltamente al ataque, como contentándose con perder por un tanteo reducido. Hasta el final, la presión levantina fué abrumadora, multiplicándose los defensas visitantes para mantener su puerta sin nuevos goles.

En el Levante se acusó una reacción en su juego, sus mejores hombres fueron Landeta, Bilbao, Martín y García Mulet. Por el Jaén destacaron el extremo derecho Cerrillo, los interiores Antoniet y Méndez y el medio izquierda Mora. El portero Astarriga estuvo muy desigual, pues en algunas jugadas se mostró inseguro, en tanto que en otras se lució magníficamente.

Arbitró sin dificultad, aunque con errores técnicos, el señor Gómez Contreras, del Colegio Catalán. Alineó a los equipos:

LEVANTE. — Joaquín; Navarro, Ventura, Landeta; Juan, Navarro, Bilbao, Romaguera; Fayos, Martín, García Mulet, Paquito, Basabé.

JAÉN. — Astarriga; Manues, Sport, Martín; Munuaga, Mora; Cerrillo, Antoniet, Arregui, Méndez, Peiró.

La «Agrupación A. Quintero», campeón regional de baloncesto REPRESENTARA A GRANADA EN LOS XIX CAMPEONATOS DE ESPAÑA

Terminó ayer el campeonato regional de baloncesto, que con tanto éxito se ha venido celebrando desde el mes de octubre, en sus categorías primera y segunda. Cerró esta competición, que da paso a la Federación Granadina al campeonato de España, el partido de desempate para el título de primera entre los equipos de la Agrupación Alvarez Quintero y del «Santo Tomás» (S. E. U.), resultando vencedor con todos los honores la Agrupación Alvarez Quintero por 32-27 que, además de proclamarse campeón regio-

nal 1954-55), representará a Granada en los XIX Campeonatos de España.

Los dos equipos saltaron al campo dispuestos a conseguir la victoria por todos los medios a su alcance, y de ahí que saliera un encuentro reñidísimo y emocionante. Además, hubo buen juego por ambas partes y espectaculares enceistes de todos los jugadores, principalmente de Antonio Caballero que, junto con Rico y Manolo fueron los mejores jugadores sobre el terreno.

El primer tiempo concluyó con empate a 16 puntos.

En la segunda mitad, el juego se endureció un poco, debido a que la Agrupación obtuvo una pequeña ventaja, que no pudieron rebasar los contrarios por más esfuerzos que hicieron para ello, empleando incluso el dupo sistema de «hombre a hombre».

Los señores García Hidalgo y Molinero Soto, auxiliados por los jueces Sánchez Domínguez y Gálvez Méndez, dirigieron muy bien el encuentro. Actuó de delegado especial don Dativo Garrido Gara.

Alineaciones: A. A. Quintero: Caballero (11), Paredes, Fernández, Navarro Montes (3), Rico (18) y Trujillo. «Santo Tomás»: Salinas (7), Miranda (1), Carranza (2), Prades (9), Ramiro (4), Morillo, Torrens (4), Camacho.

CLASIFICACION FINAL DE EQUIPOS

Table with columns: EQUIPOS, J, G, P, E, F, O, P. Rows: 1. A. A. Quintero, 2. Santo Tomás, 3. S. E. U., 4. Sevillana, 5. Granada C. B.

VIAJES MARSANS, S. A.

(Titulo núm. 1 de orden del Grupo A.)

Ofrece a sus clientes y amigos sus nuevas oficinas, situadas en

PLAZA DEL GENERAL FRANCO, 9

(ANTES PLAZA NUEVA) - TELEFONO 5665

EXTREMADURA, 4; TARRASA, 2 ALMENDRALEJO, 13. — Extremadura: Rovira; Noreña, Roberto, Pastor; Vecino, José Luis; Chelo, Regatero, Dominguez, Ríos, Fustero. Tarrasa: Bru; Iriarte, Aunarrabal, Oiet; Vallbregu, Fernández; Guillamón, Jiménez, Vallverdu, Brunet, Darnés. Arbitro, bien, Santos López. En la primera parte dominó netamente el conjunto local. En la jugada inicial marcó el primer gol Regatero y a los siete minutos el mismo jugador obtenía el segundo. A los 20, el Tarrasa consiguió su primer gol por Vallverdu. En el segundo tiempo, el juego se niveló con ligero dominio forastero. A los nueve, Jiménez marca el segundo del Tarrasa y a los quince y treinta y siete minutos, Jiménez marca el segundo del Tarrasa y a los quince y treinta y siete minutos, Dominguez y Fustero consiguen el tercero y cuarto del Extremadura.—(Alfil).

BALOMPEDICA LINENSE, 0; BETIS, 1 LA LINEA, 13. — BETIS: González; Portus; Gabilondo, Cifuentes; Oscar, Hurtado; Del Sol, Barinaga Villota, Marcos, Flores.

BALOMPEDICA: Font; Gómez Carrillo, Bartolo, Cachaza; Rubio, Mañosa; Solis, Pages, Torres, Queralt, Couto. Arbitro Mañes, regular.

Ambos conjuntos tiraron mucho a puerta pero sin fortuna. Barinaga, en mala posición, recibe un balón, tira con él y la pelota sale fuera. Seguidamente Couto y Queralt tiran espléndidamente y Pages, saliendo fuera todos. A los 30 Flores remata un cruce por la derecha y consigue el único tanto de la tarde para el Betis. En el segundo tiempo la Balompédica domina más, pero los delanteros no están afortunados en el tiro a puerta. El Betis jugó retrasado para defender el tanteo y termina el partido con dominio local, no llegando al empate por verdadera mala suerte. Seis minutos antes de terminar el partido el árbitro expulsa a Bartolo por repeler la agresión de un jugador. El Betis dió la sensación de un buen equipo y su defensa empleó demasiada dureza. Por la Balompé-

